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Köszönetemet fejezem ki mindazoknak, 
akik már eddig is hozzájárultak adománnyal 
vagy bármilyen egyéb módon a koronavírus 
járvány miatt nehéz helyzetbe kerülő csalá-
dok megsegítéséhez. 
Sajnos félő, hogy egyre több lesz a segít-
ségre szoruló lakos a községünkben. Az 
Önkormányzat lehetőségei végesek és már 
jelenleg is van olyan család, aki a jogszabá-
lyok szerint igénybe vehető maximális keretet 
kimerítette, de további támogatásra lenne 
szüksége. 

Ezért kérem azokat a gazdasági szereplőket és magánszemélyeket, akik 
megtehetik, lehetőségeikhez mérten juttassák el adományaikat a Fejér  
György Nagykovácsi Szociális Közalapítvány javára. 
A Nagykovácsiban már közel 30 éve működő Fejér György Nagykovácsi Szo-
ciális Közalapítvány a támogatásra szoruló nagykovácsi lakosokért és család-
jaikért jött létre és megfelelően rugalmas támogatási rendszert tud kialakíta-
ni a rászorulók számára. 
S hogy ne csak kérjek, hanem adjak is, márciustól havonta 4.000 Ft felaján-
lást utalok a Fejér György Alapítvány számlájára, a segítségre szorulók javára 
az alapítványon keresztül. Kérem, lehetőségeik szerint csatlakozzanak és tá-
mogassák az Alapítványt!

Az alapítvány számlaszáma:  
K & H Bank 10200823-22221915-00000000

Az alapítvány jogosult az szja 1% felajánlás fogadására is, adószáma: 
19177593-1-13
Köszönöm, ha segítenek. 
Nagykovácsi összefog. Együtt sikerül!

Nagykovácsi összefog
Kiszelné Mohos Katalin polgármester
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A koronavírus járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzet időszaka alatt 
az állami és önkormányzati hivatalok igyekeznek az ügyfélfogadás 
mellőzésével megszervezni a közszolgáltatási és közhatalmi felada-
tok ellátását. Nincsen ez másként a Nagykovácsi Polgármesteri Hi-
vatalban sem, amely – egy ügycsoport kivételével – a feladatait az 
ügyfelek személyes jelenléte nélkül látja el. Az anyakönyvi ügyek 
egy részét nem lehet elintézni személyes megjelenés nélkül, ilyen a 
házasságkötés, a teljes hatályú apai elismerő nyilatkozat megtétele, a 
születés, és az elhalálozás anyakönyvezése. Ezekben a családi ügyek-
ben előzetes bejelentkezés után, a legszűkebb körben történik meg a 
találkozás, a szükséges védőfelszerelés biztosítása mellett.
A többi esetben az ügyintézésre számos elérhetőségi lehetőséget 
biztosítunk. Elektronikus levelezés, ügyfélkapu használata alkalmas 
az ügyintézésre, ezen kívül munkatársaink telefonon is elérhetőek. 
A munkarendet úgy alakítottuk ki, hogy lehetőség szerint otthoni 
munkavégzés is történjen minden szervezeti egységnél, de a hivatali 
jelenlétet folyamatosan biztosítani kell. Elérhetőségeink a hivatali 
tájékoztatóban megtalálhatók.
A veszélyhelyzet elrendelésével az önkormányzat feladatai nemhogy 
csökkentek volna, hanem új elvárásoknak is eleget kell tennünk. Az 
önkormányzat elérhetőségein keresztül történik a település lakos- 
ságának tájékoztatása. A Honlapon és a közösségi megosztóoldalon 
kívül plakátokkal, felhívásokkal adunk információkat az érintettek 
számára. A kezdettől fogva beszerezzük és biztosítjuk a szemé-
lyes védőeszközöket, fertőtlenítőszereket a háziorvosi, gyermek- 
orvosi feladatot ellátók, a védőnői szolgálat, az idősek ellátásában 
közreműködők részére, a Készenléti Szolgálat tagjainak, az önkéntes 
segítőknek és az önkormányzati intézményeknek. Ózongenerá-
torokat állítottunk munkába a helyiségek fertőtlenítésére.
A települési önkormányzatok kapták feladatul, hogy a veszélyezte-
tettségük miatt otthon maradó, idős személyek részére igény szerint 
szervezzék meg az élelmiszerek, gyógyszerek, egyéb szükségleti cik-
kek megvásárlását és az ebéd kiszállítását. A több mint hetven rászo- 
ruló támogatásában önkéntes segítők és önkormányzati dolgozók 

egyaránt részt vesznek, az igények fogadása és a segítség megszer- 
vezése a hivatal feladata.
A közvetlen találkozás mellőzésével, elektronikus kapcsolattartással 
működik a Képviselő-testület. A munkaterv szerinti ülésezési időre 
elkészültek az előterjesztések, a képviselők lehetőséget kaptak a 
véleményezésre, módosító javaslatok megfogalmazására. A veszély-
helyzetre érvényes rendkívüli jogrend szerint a rendeleteket és a ha-
tározatokat a testület nevében a polgármester hozta meg.
Az ismert okok miatt bizonytalanná vált az önkormányzatok bevéte-
leinek, elsősorban adóbevételeinek ezévi teljesítése. Eddig azt tudjuk 
biztosan, hogy a gépjárműadóból idénre tervezett 35 millió forintos 
bevétel nem illeti meg a település költségvetését. Az előrejelzések 
szerint azonban ennél lényegesen nagyobb összegű adókiesésre 
kell számítani. Pillanatnyilag ennek a megbecslése sem könnyű,  
annyi benne az ismeretlen tényező. A gazdaság teljesítményétől 
függő helyi iparűzési adó és a családok anyagi helyzetétől befolyásolt 
ingatlanadóval kapcsolatos teendők folyamatos feladatot jelentenek 
az adóhatóságnak. Március közepén zárult az első féléves befize-
tési határidő, a korábbinál lényegesen több megkeresésre adtak a 
kollégáim tájékoztatást, számos fizetési könnyítés, halasztás, részlet-
fizetés iránti kérelmet bíráltak el.
Az időjárás lehetővé teszi az építkezések folytatását. Ez napi szinten 
jelent feladatot a teherszállítást végző gépjárművek behajtási enge-
délyezésénél. A pályázati támogatással megvalósuló önkormányzati 
beruházások előkészítése folyamatosan történik, a bölcsődebővítés, 
a kerékpárút építés közbeszerzése folyamatban van.
Rövidesen elkészül pályázati támogatással a helyi klímastratégia, 
amely egy átfogó helyzetértékelés, célmeghatározás 2030-ig, illetve 
egy rövid távú intézkedési terv a teendőkről. Ezzel a kérdéskörrel az 
önkormányzati Honlapon külön helyen foglalkozunk.
Várható májusban a Mecsek utca jelentős részben önerős, 
önkormányzati támogatással történő aszfaltozása. Megtörtént a vi-
harkárt szenvedett árkok helyreállítása. Folyamatosan munkálkodunk 
a kátyúk felmérésén és megszüntetésén.

A Polgármesteri Hivatal a veszélyhelyzet alatt is működik
(az ügyfelek személyes jelenléte nélkül)

2020. március 16-tól a Polgármesteri Hivatal nem fogad  
ügyfeleket. A polgármester, az alpolgármesterek  

és a jegyző fogadóórája is szünetel. Ügyintézés elektronikus 
úton az alábbi elérhetőségeken keresztül történhet.

Nagykovácsi honlapja: nagykovacsi.hu

Papp István jegyző
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Adóügyek
Tisztelt Adófizetők!
Köszönettel vettük az eddigi befizetéseiket! Kérjük, hogy aki még nem 
fizette be az első félévi adóját, szíveskedjen megtenni. 
Tájékoztatjuk Önöket, hogy Pénzügyi és Adóügyi osztályunk ügyfele-
ket nem fogad, viszont e-mailben és telefonon teljes munkaidőben, 
minden nap elérhetőek vagyunk, ha bármilyen kérdés, probléma 
merülne fel, állunk rendelkezéseikre.
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a gazdálkodó szervezetek, egyéni vállalkozók 
is, cégkapun, ügyfélkapun tudják megnézni a folyószámlájukat, egyen-
legüket.
A magánszemélyek akinek van ügyfélkapuja szintén meg tudja nézni a 
számlaegyenlegét, az összes adónemben és kérheti, hogy állítsuk be az 
elektronikus küldést, ami azt jelenti, hogy ezután mindent az ügyfélkapu-
jára kap.
Az elektronikus küldés beállítását kérjük írásban jelezzék az ado@nagyko-
vacsi.hu e-mail címre.              
Tájékoztatjuk Önöket, hogy helyi adóügyekben elektronikus ügyintézésre 
– ügyindítás, egyenleg lekérdezés – van lehetősége minden ügyfelünknek.

Az ügyintézéshez rendelkeznie kell elektronikus azonosításra alkalmas 
azonosítóval (ügyfélkapus regisztrációval, e-személyivel, vagy részle- 
ges kódú telefonos azonosítással), értesítési tárhellyel. A szolgáltatás az 
Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül (OHP) az alábbi címek bárme-
lyikén elérhető: https://ohp.asp.Igov.hu
                               https://eonkormanyzat.gov.hu
                               https://e-onkormanyzat.gov.hu
Ezzel kapcsolatos  kérdések felmerülése esetén az ado@nagykovacsi.
hu-ra írjanak kérjük.  
Tájékoztatjuk a vállalkozókat, hogy az adóigazgatási rendtartásról 
szóló 2017. évi CLI. törvény 36.§ (1) bekezdése alapján „Az adóhatóság 
írásban, az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános 
szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvényben (továbbiakban: Eüsztv.) 
meghatározott elektronikus úton tart kapcsolatot az adózókkal”.
Az Eüsztv. 9. § (1) bekezdés a) pont aa alpont alapján, és a törvény végre-
hajtási rendelete értelmében a gazdálkodó szervezetek 2018. január 
1-től elektronikus ügyintézésre kötelesek.
Továbbá arra is felhívjuk a tisztelt ügyfelek figyelmét, hogy abban az  
esetben, ha jogszabály egy nyilatkozat megtétele vonatkozásában az  
elektronikus kapcsolattartást kötelezővé teszi, a más módon (pl. papír 
alapon) benyújtott nyilatkozat hatálytalan lesz, úgy minősül, mintha be 
sem nyújtotta volna. 

Fentiekre tekintettel kérünk minden gazdálkodó szervezetet, hogy 
beadványaikat elektronikus úton juttassák el a Hivatalba.   

Adó befizetésekkel kapcsolatban felhívjuk a figyelmüket az alábbiakra:

Ha átutalással szeretné fizetni az adóját, kérjük a közlemény rovatba a 
befizető azonosítót szíveskedjen feltüntetni, közös bankszámla esetén 
(pl. férj, feleség) kérjük írják be mind a két befizető azonosítót és az össze-
get külön-külön.

Bankszámlaszámok:
Építményadó számlaszám: 11600006-00000000-10677302
Gépjárműadó számlaszám: 11600006-00000000-10678059
Iparűzési adó számlaszám: 11600006-00000000-10677773
Telekadó számlaszám: 11600006-00000000-10677694
Talajterhelési díj számlaszám: 11600006-00000000-13499211
Idegenforgalmi adó számlaszám: 11600006-00000000-45851245
Külterületi földadó: 11600006-00000000-80681429 

Tulajdonos változás és egyéb bejelentések: 
Gépjármű eladása esetében csak a Budakeszi Okmányirodába kell 
eljuttatni az adásvételi szerződés eredeti példányát. 

Gépjármű vásárlásakor az okmányiroda automatikusan átjelenti a vál-
tozást, így a vevőnek bejelentési kötelezettsége nincs felénk.

Helyi adók vonatkozásában – építményadó, telekadó, helyi iparűzési adó 
– minden változást - még akkor is, ha Hivatalon belül másik osztályhoz be 
is lett jelentve – az Adóhatósághoz a rendszeresített nyomtatványon az 
Adózás rendjéről szóló 2017. évi CL törvény 44. § alapján a változást 
követő 15 napon belül be kell jelenteni. 

Építményadó, telekadó és gépjárműadó tekintetében az egész éves 
adókötelezettség azt az adóalanyt terheli, aki az év első napján az adó-
tárgy tulajdonosa.

Balázsi Krisztián: építményadó, telekadó, talajterhelési díj, idegenforgalmi 
adó, helyi szabálysértési bírságok adók módjára történő behajtása, adó- 
igazolások, adó- és értékbizonyítványok, külterületi földadó, behajtások.
Dervalics Lászlóné: gépjárműadó, behajtások,
Csáki Ágnes: iparűzési adó, behajtások

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módo-
sításáról szóló 2011. évi CXXVIII. tv. 46. § (4) bekezdésének felhatalmazá-
sa szerint veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-
testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja.
Ennek alapján Kiszelné Mohos Katalin polgármester áprilisban több 
döntést hozott a képviselőkkel történt előzetes írásbeli egyeztetés és 
tájékoztatás után. A nem határidős kérdéseket a képviselő-testület a 
veszélyhelyzet megszűnését követően fogja tárgyalni.

Az önkormányzati tulajdonú, vállalkozási célra bérbeadott ingatlanok 
bérleti díja a veszélyhelyzet időtartama alatt a korábbi díj fele lett, ezzel 
is segítve a helyi vállalkozókat a problémák áthidalásában.

A 2019. költségvetési év lezárásaként megtörtént a belső ellenőrzések- 
ről szóló jelentés és a költségvetési beszámolót tartalmazó zárszámadási 
rendelet elfogadása.

Az Érdi Tankerületi Központ kezdeményezésére az önkormányzat tu-
lajdonosi beleegyezésével kerül sor a Nagykovácsi Általános Iskola 
tetőszerkezetének felújítására.

Az a döntés született, hogy a lakosság önszerveződő közösségei, vala-
mint a település lakosainak közösségi célú igényeinek teljesítését végző 
civil szervezetek részére 2020. évben kiírt pályázatot nem bírálja el a 
koronavírus miatti veszélyhelyzetre tekintettel, a veszélyhelyzet elmúl-
tával a képviselő-testület 15 napon belül áttekinti majd a teendőket.

Az előterjesztéseket és a képviselő-testület nevében hozott polgármes-
teri döntéseket a nagykovacsi.hu honlapon közzétettük.

Papp István
jegyző

Tájékoztató önkormányzati döntésekről
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Tisztelt Kút Tulajdonosok!
2019.01.01. napján lépett hatályba a vízgazdálkodásról szóló 1995. 
évi LVII. törvény módosítása. Az elfogadott módosítások alapján 
mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az a létesítő vagy 
üzemeltető, aki a 2018. január 1-jét megelőzően engedély nélkül vagy 
engedélytől eltérően létesített, házi vízigényt kiszolgáló ásott vagy 
fúrt kútjára a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást legkésőbb 
2020. december 31-ig kérelmezi, és az engedély megadásának 
feltételei fennállnak. A határidőn túl benyújtott kérelmek elbírálása 
esetén a jogszabály szerint vízgazdálkodási bírságot kell kiszabni 
az engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített kutak fenn-
maradásának engedélyezése során. 
A törvénymódosítás alapján a fennmaradási engedélyezési eljárás 
mentes az illeték- és díjfizetési kötelezettség alól.
A kútra az ingatlan tulajdonosának az üzemeltetési vagy  
fennmaradási engedélyt akkor is meg kell szereznie, ha úgy  
nyilatkozik, hogy a kutat nem használja (ez alól a kút lefedése 
sem jelent kivételt). Amíg a vízilétesítmény létezik (nem történik 
meg a szakszerű eltömedékelés), addig a fennmaradási engedé- 
lyezési eljárást le kell folytatni. Amennyiben a szakszerű megszünte-
tés mellett dönt az üzemeltető, a vízgazdálkodási hatósági jogkör gya-
korlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Kormányrendelet szerint ehhez is a  
települési önkormányzat jegyzőjének – a megszüntetés elvégzése 
előtt kiadott – engedélye szükséges. 

Változatlanul – előzetesen beszerzett – engedélyhez kötött a ház-
tartási vízigény (pl. locsolás) kielégítését szolgáló ásott vagy fúrt 
kutak létesítése, majd a létesítés befejezése után azok üzemelte-
tése (használatba vétele). Az engedélyezés szintén a települési 
önkormányzat jegyzőjének hatáskörébe tartozik. 
A vízjogi fennmaradási engedélykérelemhez az alábbi dokumentu-
mok benyújtása szükséges:
–   Tulajdonos(ok) hozzájáruló nyilatkozata, amennyiben más a 

létesítő/kérelmező személye,
–   az ingatlan igénybevételére, használatára vonatkozó szerződés, 

amennyiben az üzemeltető nem az ingatlan tulajdonosa,
–   a közmű üzemeltetőjének hozzájárulása, ha a vízi létesítmény 

közműveket érint,
–   a 41/2017. (XII. 29.) BM rendelet 2. számú melléklet II. pontja sze- 

rinti dokumentáció (a honlapon megtalálható űrlap + helyszín  
fényképek a kútról). Ásott kút esetén az űrlap nyilatkozat bekezdé-
sét csak a tulajdonosnak/kérelmezőnek kell aláírnia. Fúrt kút esetén 
az űrlapon a kérelmezőn kívül egy erre jogosultsággal rendelkező 
szakembernek is nyilatkoznia kell, és a nyilatkozatot aláírásával kell 
igazolnia.

Építésügyi Tájékoztatási Szolgálat
Tóthné Halász Hedvig

Felhívás a kutak tulajdonosaihoz

Tavaly szeptemberben az Európa Tanácstól ellenőr érkezett a Szénások-
hegycsoport Európa Diplomás Területre, hogy megvizsgálja, továbbra 
is megérdemeljük-e a Diplomát. Így ősz óta nagy izgalommal vártuk a 
szakértő csoport jóváhagyását és az újabb ajánlásaikat.

Örömmel jelenthetjük, hogy a napokban jött a megtisztelő levél, miszerint 
az Európa Tanács újabb 10 évre meghosszabbítja a Szénás-hegycsoport 
Európa Diplomáját.
A jeles kitüntetést az Európa Tanács 1965-ben hozta létre, kontinensünk 
egyedülálló természeti örökségének megóvása érdekében.  
A Diplomát olyan védett természeti területek nyerhetik el, amelyek 
Európa geológiai, biológiai vagy tájképi sokféleségének megőrzése 
szempontjából kiemelkedően fontosak. Ezzel nemcsak az adott terület 
egyedülálló biológiai vagy táji értékeit ismerik el, hanem az azok meg- 
óvása érdekében végzett természetvédelmi kezelés hatékonyságát is.
A Szénások először 1995-ben kapta meg a jeles kitüntetést, könnyen 
kiszámolhatjuk tehát, hogy idén ünnepeljük negyed évszázados 
születésnapját.
A Diploma ajánlásai azonban számos feladatot adnak számunkra.  
Az ajánlások egyik lényeges pontja, hogy 2023-ig egy 25 évre szóló hosz- 
szú távú stratégiát kell készítenünk. Ennek egyik része a védett területre 
nehezedő társadalmi nyomás csökkentése, különös tekintettel a jövőbeni 
– különösen a rekreációs, turisztikai és településfejlesztési – urbanizációs 
nyomások értékelésére, valamint ezek negatív hatásainak enyhítésére 
szolgáló lehetséges stratégiák kidolgozására.
A fokozottan védett terület természeti értékeinek megőrzésében 
így elsődleges fontosságú, hogy tartsuk be a látogatás szabályait.  
A jelzett turistautakon kiránduljunk, ezekről az ösvényekről ne térjünk 
le. Kerékpárral és gépjárművel – autóval, motorral, quaddal – a védett 
területre ne hajtsunk be.
Az, hogy idén a Diplomát meghosszabbították, 
a Pilisi Parkerdő Zrt.-vel és az érintett 
települések Önkormányzatával közös érdemünk. 
Példaértékűnek tartják a szoros együttműködése- 
ket, amellyel a védett terület fenntartását biztosít- 
juk, és szorgalmazzák, hogy Pilisszentiván mellett a 
másik két érintett községgel, így Nagykovácsival is 
kössünk hasonló megállapodást.
Az idei év úgy tűnik különleges lesz számunkra, 
hiszen, ha minden jól alakul, ősszel, a Szénás-
hegycsoport Európa Diplomás Terület 25. 
„diplomás” születésnapját a megújult Pilisi Len 
Látogatóközpontban ünnepelhetjük majd.

Megújították  
a Szénás-hegycsoport  
Európa Diplomáját
A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság
Pilisi Len Látogatóközpontjának munkatársai
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MEGKEZDŐDÖTT A HELYI KLÍMASTRATÉGIA KIDOLGOZÁSA
NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉGBEN

2020.04.28.

A Széchenyi 2020 program keretében Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata 7 424 350 forint vissza nem 
térítendő európai uniós támogatásból valósítja meg a KEHOP-1.2.1-18-2018-00158 azonosítószámú, „Nagyko-
vácsi nagyközség helyi klímastratégiájának kidolgozása, helyi klímatudatosságot erősítő szemléletformálás” 
című projektjét. A helyi klímastratégia kidolgozására létrejött projekt keretében megkezdődött a klímastratégia szak-
mai változatának kidolgozása.

A pályázat keretében kidolgozásra kerül Nagykovácsi nagyközség klímastratégiája, melynek célja, a klímaváltozás okozta kockázatok 
megelőzése, a hatások mérséklése, az alkalmazkodó-képesség javítása érdekében olyan, a helyi feltételekhez illeszkedő stratégiai 
dokumentum megalkotása, amely az érintettek széles körének bevonásával meghatározza a legfontosabb beavatkozási igényeket.  
A klímastratégia kidolgozása az országos klímastratégiai módszertant követve történik és illeszkedik a Pest megyei klímastratégiához.
A program tervezetten 2021. február 28-ig tart, amely időpont a járványügyi helyzet miatt várhatóan kitolódik néhány hónappal. Az ez 
idő alatt készülő klímastratégia mellett, szemléletformáló akciók keretében tervezik a szervezők a lakosság széles körű tájékoztatását 
és a témában való jártasságának elmélyítését.
A projektindító megbeszélésen Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata nevében Kiszelné Mohos Katalin polgármester leszögez-
te: „…a nagyközségi klímastratégia kialakításával lehetőség nyílik azon kérdések, feladatok meghatározására, amelyek megkönnyítik a 
helyi településirányítók munkáját. Fontos ügynek tekintjük a klímatudatosság erősítését Nagykovácsiban. Igazodva az országos szintű 
Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégiához, lehetővé válik, hogy a stratégia révén világossá tegyük azokat az irányokat, célokat és intéz-
kedéseket, amelyek megvalósításával az éghajlatváltozás káros hatásai hosszú távon helyileg kezelhetőek és megelőzhetőek lesznek. 
Ezért kiemelten fontos a civil szervezetek és a lakosság véleményének összegyűjtése és ezek beépítése a helyi klímastratégiába.”

A klímastratégiai dokumentum megalkotásáért felelős munkacsoport vezetője, Jáki Mónika elmondta, hogy a dokumentum két na- 
gyobb egységből fog állni: a stratégia egy átfogó helyzetértékelés, célmeghatározás és terv lesz 2030-ig, míg az intézkedési terv 
olyan helyi intézkedések listája, amelyek közül számos akár már 2020-ban is megvalósulhat. Amint elkészül a dokumentum szakértői 
változata, az Önkormányzat honlapján elérhető lesz és bárki elmondhatja majd véleményét, hiszen a helyiek tapasztalata, észrevételei 
és ötletei teszik hitelessé és alkalmassá a stratégiát arra, hogy az annak mentén szervezett cselekvési programok az ittlakók életének 
jobbítását szolgálják. 
Kifejtette még, hogy a tervezett szemléletformáló programsorozat szakmai konferenciák, iskolai tanulmányi versenyek, programok 
gyermekek számára és városi rendezvényeken való részvétel révén igyekszik eljutni a község minden lakójához – amint a járványügyi 
helyzet ezt lehetővé teszi. 

A projektről további információkat a www.nagykovacsi.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Kissné Szalay Erzsébet
Nagykovácsi Polgármesteri Hivatal
titkarsag@nagykovacsi.hu 
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Kemenes Gábor atya ismert és  
megbecsült tagja közösségünk- 
nek. Ebben az ismeretlen és 
embert próbáló időben tőle 
kértünk iránymutatást ahhoz, 
hogy megmaradjon a hitünk 
és továbbra is erős legyen a 
keresztény felekezet.
FFG.: Óhatatlanul is felmerül a kérdés, 
mit akar tanítani nekünk az Úr ezzel a 
jelen  megmérettetéssel? 
K.G.: Sokan elgondolkodnak ebben 
a helyzetben azon, hogy kinek 
mennyire fontos megélni a hitét, hogy 
a külső formák csak eszközök-e a belső 
kifejeződéshez és arról, hogy ki nekem Jézus? A végső kérdés mindenki 
számára: én hogyan tudom megélni ezeket a mindennapokat?
FFG.: Jelenleg talán az emberiség a legnagyobb kihívásával néz szembe 
a 21. században. Milyen szerepet tölt be a lelkipásztor most a felekezet 
életében és mi legfontosabb feladata?
K.G.: A reményt erősíteni az emberekben, a nehéz helyzetben bátorítást 
adni és tudatosítani, hogy Isten kezében az életünk, Ő gondoskodik 
rólunk és nem hagy magunkra. A lelkipásztornak a maga szolgálatával kell 
gondoskodni arról, hogy az emberek érezzék Jézus szeretetét.
FFG.: A teológián felkészítették, vagy tanítottak akkortájt arról, hogy 
mit kell tenni veszélyhelyzet esetén?
K.G.: Nem vagyok egy mai darab, akkor más helyzet volt. Minket a 
tanúságtételre, a helytállásra tanítottak, más kihívások voltak akkor nem 
ilyenek. Jómagam akkor találkoztam először hasonló helyzettel, amikor 
bekerültem a börtönszolgálatba és ott megismerkedtem olyan katasztrófa 
lelkészekkel, akik Amerikából jöttek. Ők meséltek nekem a WTC tornyok 
pusztulásáról, és ők készítettek fel arra, hogy hogyan kell a szenvedőket 
vagy a vészhelyzetben a munkájukat végzőket megsegíteni. Akkor nem  
is gondoltam, hogy mennyire hasznos infók lesznek ezek egyszer.
FFG.: Március óta a közvetlen találkozások, a szentmisék és a közös 
lelkigyakorlatok helyett egy kamera segítségével közvetíti üzeneteit az 
egyház? Milyen változást hozott ez Gábor atya életében? 
K.G.: Eleinte rossz érzés volt, de mindig mögé gondoltam a híveket, 
akiket a lelki szemeimmel láttam a padsorokban. Meg kellett tanulnom 
használni a technikát és közben figyelni a lélekre, azokra a felvezetésekre, 
amelyek bátorítást adnak a testvéreknek. Így tartottam meg a nagyböjti 
lelkigyakorlatot, a húsvéti medzsugorjei zarándoklatot és ilyen módon 
kapcsolódtam be a magyarországi medzsugorjei ifjúsági találkozóba. 
Aktuálisan pedig így szeretném elkezdeni kedd esténként a pünkösdi 
felkészülést, a „Lélek az életben” lelkigyakorlatot.
FFG.: Kapnak  segítséget a plébániák az egyházmegyétől, hiszen a 
segítőknek is szüksége van támogatásra? 
K.G.: Van egy nagyon szép ünnep Nagycsütörtökön, a papi fogadalomté- 
tellel egybekötött olajszentelési szentmise. Ezen a szentmisén újítják  
meg a papok papszenteléskori fogadalmaikat és püspök áldásában 

részesülnek. Ebben az évben ez elmaradt, de helyette tanácsokat, bátorító 
üzeneteket és lelkesítést kaptunk arra, hogyan tudjuk megszólítani és 
segíteni a híveket, hogyan lehet lelki táplálékot adni ezekben a nehéz 
időkben.
FFG.: A legveszélyezettebb korosztály az idős generáció, hogyan lehet 
bennük tartani a hitet, amikor gyóntatni sem ajánlatos?
K.G.: A járványhelyzetben bátorítást kaptunk arra, hogy „felindítsuk a 
tökéletes bánatot” (szívből bánjuk meg bűneinket) és így kérjünk és 
kapjunk bocsánatot, hiszen Isten irgalmából részesülhetünk bocsánatban. 
Én nagyon régóta a bűnbánat szentségének azt a gyakorlatát végzem, 
hogy személyes beszélgetésekkel próbálok segíteni és a végén megadni a 
feloldozást. Ez a gyakorlat nem gyóntatószékhez kötött, a templomkertben 
megfelelő távolságtartás mellett csütörtökön és péntek du. 3-6-ig van 
gyónásra lehetőség. Az idősekhez személyesen megyek el, vagy telefonon 
hallgatom meg őket, de feloldozást csak személyesen tehetek.
FFG.: Rendhagyó Húsvétot ünnepeltünk, de reményt és hitet adott, 
amikor meghallottuk a húsvéti hallelujah hangjait Nagykovácsi utcáin. 
Hogyan sikerült ezt megoldani, honnan jött az ötlet, segített  valaki a 
megvalósításban?
K.G.: Nehéz időkben mindenki próbálkozik megszólítani az embereket. 
Örömmel láttam a világhálón, hogy Budajenőn rendhagyó virágvasárnapi 
körmenetet tartottak. A képeken jól látszott, hogy az emberek leterítették 
a kereszt elé a barkaágakat, valamint a ruháikat, és így cselekedett 
a plébános is. Ekkor jött az ötlet, hogy húsvétkor mi is érintsük meg az 
emberek lelkét, és ha nem tarthatunk körmenetet, akkor én vigyem körbe 
a feltámadott Jézus szobrát. Tegzes Ottó segített annak kivitelezésében, 
hogy az autóm tetejére helyeztük Jézus szobrát és hangosítással szóljon 
Händeltől a Hallelujah.
FFG.: Elmaradnak az egyházi ünnepek és az elsőáldozások, hogyan lehet 
ezeket pótolni?
K.G.: Minden nagy közösségi alkalom elmaradt, pl. a virágvasárnapi ünnep 
is ahol hagyományosan megkerüljük a főteret, leterítjük a barkaágakat 
és megrendítő, hogy mostanában már a ruhákat és kabátokat is leterítik 
a hívek, amelyeken végigmegy a kereszt. Elmaradt a nagycsütörtöki 
lábmosás is, amely az elsőáldozásra készülő gyermekek lábmosása, de ezt 
valahogy majd pótoljuk. A legnagyobb veszteség az elsőáldozásra készülő 
gyermekek részére, hogy ősszel elmarad az eukarisztikus kongresszus is, 
mert ők ott lettek volna elsőáldozók. A bérmálás új időpontja is szervezés 
alatt van. Sajnos elmaradt a húsvéti zarándoklat Medzsugorjéba, hiszen  
ott is szünetelnek a nyilvános szentmisék. Ezek az igazi hiányok, de hiszem, 
hogy ezek felhívják a figyelmet a dolgok valós mélységére és egyben 
lényegére is. Hiszem, hogy az Úrnak megvannak a lehetőségei pótolni a 
kegyelmet és megjutalmazni a szeretetével az őt keresőket.
FFG.: Mit üzen Atyám a közösségnek, a veszélyhelyzet idejére és az 
újraindulás utáni időkre?
K.G.: Ezekben a napokban sok minden átértékelődött: az életünk, a 
családunk, a hitünk, a kapcsolataink, a munkánk és az értékeink. Úgy 
gondolom sokunknál komolyan kialakult egy új fontossági sorrend és 
tudatosult, hogy mire kell igazából törekednünk, mire kell igazából 
figyelnünk. Nagyon nem szeretném, ha visszarendeződne a régi életünk. 
Komoly figyelmeztetés ez számunkra, felszólítás arra, hogy nem feltétlenül 
kell úgy élnünk, ahogy eddig éltünk, hogy mennyire fontos az Isten, a 
család, a kapcsolataink és a közösségünk. Nem az anyagi javak a fontosak, 
hanem megélni az emberségünket és a szeretetet. Úgy tudom, hogy 
alapos forgatókönyv készül az állam részéről a visszarendeződésre, de ez 
egy folyamat, csak lassú lépésekkel lehet visszaállítani a hétköznapi életet, 
a mindennapok életét. Fontos, hogy megmaradjon ez az új látásunk és az 
új hangsúlyok!

Hitélet járvány idején
Dr. Fegyveres-Fiskál Gábor alpolgármester
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FIGYELEM! 

A SZABADTÉRI TÜZEK OKOZTA VESZÉLYEZTETÉSNEK
JOGKÖVETKEZMÉNYEI VANNAK!

A szabadtéri tűzgyújtás feltételeit az Országos Tűzvédelmi 
Szabályzat tartalmazza, a jogszabálytól eltérő vagy hatósági 

engedély hiányában végzett tűzgyújtási tevékenységet  
a törvény büntetni rendeli!

A cselekmény alkalmas  
a 2012. évi II. törvény (Szabálysértési Tv.) 177. §-ba ütköző  

tulajdon elleni szabálysértés elkövetésének megállapítására  
és 5.000–300.000 Ft-ig terjedő pénzbírság róható ki,  

illetve
az összes körülményt figyelembe véve alkalmas lehet  

a 2012. évi C. törvény (Büntető Törvénykönyv) 242. §-ba ütköző 
természetkárosítás, vagy a 322. §-ba ütköző közveszély okozása 

bűncselekmény megállapítására,  
amelyet a törvény letöltendő szabadságvesztéssel  

rendel büntetni.
Felhívom figyelmüket, hogy a bűncselekmények  

gondatlan elkövetését is büntetni rendeli a törvény!

Kérem, kiemelt körültekintéssel járjanak el a környező erdőkben  
és tartsák be a jogszabályokat! 

a Budaörsi Rendőrkapitányság
vezetője sk.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az ivóvíz- és közműves  
szennyvíz-elvezetés céljából a DMRV Duna Menti Regionális Vízmű Zrt., 
mint Szolgáltató által üzemeltetett közműhálózathoz csatlakozott Fel-
használóknak a házikert öntözéséhez – igénylés esetén – a Szolgáltató 
10%-os átalánydíjas kedvezményt biztosíthat.
A locsolási kedvezmény igénybejelentésével kapcsolatos bővebb felvi-
lágosítás és tájékoztató, valamint a bejelentéshez szükséges nyomtat-
vány megtalálható a DMRV Zrt. honlapján, az alábbi oldalon:
https://www.dmrvzrt.hu/hu/locsolasi-kedvezmenyek

Tájékoztatás  
locsolási kedvezmény  
igénybevételének módjáról

2020 szeptemberében  
angol-magyar kéttannyelvű általános iskola 

indul a második kerületben. 
Az iskolát brit és magyar oktatással foglalkozó szakemberek alapí-
tották, ahol angol anyanyelvű és magyar tanárok közösen fognak 
tanítani. Az intézmény a A NAT-ot fogja követni, de tananyagaiba 
szervesen beillesztik a Cambridge International oktatási anyagait 
is, és később szeretnének Cambridge által is akkreditált iskolává 
válni. 

A jelenleg is a Tárogató úton működő, 10 éve sikeres English 
School of Budapest adja majd az angol szakmai hátteret és si- 
került  egy nemzetközileg is tapasztalt vezetőt megnyerniük az 
igazgatói posztra.

Legfontosabb céljuk, hogy progresszív oktatással, a gyerekek 
számára inspiráló, támogató közegben, világpolgárokat 
neveljenek. Szeretnék, ha a náluk tanuló gyerekek mernének  
kérdezni, hibázni és a hibákból később tanulni. 

Bővebb információt:  a www.britmagyariskola.hu oldalon talál-
nak. 
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Hetek óta vigyázzák önkéntesek az egyetlen be- és kivezető utat 
Nagykovácsiba. A kényszerű, de lakosságvédő intézkedés és annak 
dokumentálása az alábbiak szerint került be a jelen hétköznapokat 
bemutató sorozatunkba.
2020. március 11-én Magyarország Miniszterelnöke veszélyhelyzetet 
hirdetett ki az ország teljes területére, amely kijárási korlátozásokkal 
is együtt járt. Az ismert rendelkezésről mindenki hallott és lassan 
kezdjük megtanulni és betartani az új szabályokat. A Kormány a húsvéti 
hétvégén – megelőző rendelkezésként – saját döntési jogkörrel ruházta 
fel a települések polgármestereit, amelyet a települések eltérően, a saját 
környezetükhöz igazítva alkalmazhattak.

Ennek értelmében Nagykovácsi polgármestere, Kiszelné Mohos Katalin 
az 5/2020-as intézkedést foganatosította: „2020 április 25-én 00.00 órától  
április 26-án 24.00 óráig Nagykovácsi települést lezárom, és a közterületen 
való tartózkodást megtiltom”.
Amint azonban a kivételek között olvashattuk: az itt lakók és az itt 
tartózkodási hellyel rendelkezők, valamint a faluban ingatlantulajdonnal 
bíró polgárokra ezen intézkedés nem vonatkozik, tehát főszabályként 
nekünk nagykovácsiaknak a veszélyhelyzeti kormányrendeletet kell 
betartanunk.
Minden rendelet vagy intézkedés azonban csak annyit ér, amennyire azt 
betartják az érintett polgárok. Ennek megfelelően a település vezetése 
felhatalmazta a  Nagykovácsi Készenléti Szolgálat munkatársait, felkérte a 
közterületfelügyelőket, és segítségül hívta a rendőrségi állomány tagjait, 
hogy ellenőrizzék a rendelet betartását. 
Mit jelent mindez a gyakorlatban: a felhatalmazott szervek tagjai ez 
idáig 4 hétvégén, 11 napon keresztül vigyáztak a település egészségére, 
közvetve és közvetlenül a település biztonságára. A kitűzött célt elértük, 
a településre csak azok jöhettek be a helyieken kívül, akik a 71/2020. 

(III.27.) Korm. rendelet alapján munkavégzés, beszerzés vagy az itt lakó 
családtagjuk támogatását valósították meg.
Az ellenőrzés során több száz kiránduló autót, motorost és kerékpárost 
kértünk meg arra, hogy a szabadidős tevékenységüket – mint potenciális 
vírushordozók – ne nálunk Nagykovácsiban gyakorolják. Köszönhetően 
az állampolgári fegyelemnek 10 ide érkező közül 9 megértően fogadta a 
kérést és vita nélkül fordult vissza. Természetesen találkoztunk olyanokkal 
is, akik másként gondolkodnak, vagy eltérően vélekednek a személyes 
felelősségvállalás fontosságáról.

Különleges indokok és érdekes párbeszédek az idegenekkel:
1. Csak átmegyek a falun.
2.  A nagymamámhoz jöttünk. / Melyik utcában lakik? / Azt nem 

tudom, a GPS szerint a Főtéren.
3. Veszprémbe utazunk a családdal.
4.  Milyen céllal jött Nagykovácsiba? / Kíváncsiak voltunk milyen 

egy lezárt falu.
5. A büfébe jöttünk szendvicsért.

Itt kell megemlíteni szomszédaink, a Nagykovácsi lakosok véleményét 
és hozzáállását is, hiszen ez sem volt mindig teljesen egyöntetű. Döntő 
többségében támogatóan fogadták a munkánkat, hiszen mindenki tudja, 
hogy a helyiek mozgását nem korlátozzuk, amennyiben  indokkal hagyják 
el a települést. Számtalan kedves szót, mosolyt és ösztönző beírást 
kaptunk, néha ételt és italt is hoztak a helyiek, hiszen a gondolkodó 
emberek tudják, hogy húsvétkor szolgálatot teljesíteni, órákon át a főúton 
állni és ellenőrizni, nem a legjobb ünnepi időtöltés.

„NagyCovid”  
karantén krónikái
Készenléti Szolgálat

Tisztelt Nagykovácsi Lakosok!
Nagy megtiszteltetés, hogy az Önök településén telje-
síthetek szolgálatot, fogadják rövid bemutatkozásom.
Rohály Ferenc rendőr törzszászlós vagyok. Házas egy 
kislány, illetve egy kisfiú büszke apukája. 2002 nyarán 
szereltem fel a Budapesti Rendőr-főkapitányság 
Közrendvédelmi Főosztály Fogdaszolgálati I. Osztály 
kötelékébe.
2006 áprilisában áthelyezésem kértem Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 
Rendőr-főkapitányság Encs Rendőrkapitányság, Vizsolyi Körzeti Megbí-
zotti Irodába. Itt 6 éven keresztül három község körzeti megbízottja vol-
tam, illetve egy Általános Iskola rendőre. 
2013 szeptemberében áthelyezésem kértem Budaörs Rendőrkapitányság 
Közrendvédelmi Osztály állományába Szolgálatirányító Parancsnok be- 
osztásba, azóta teljesítem szolgálatom a Kapitányságon.
Az eltelt 18 év szolgálatom során nagyon sok szolgálati ág működésébe 
láttam bele, sok tapasztalatot szereztem, melyet tovább szeretnék kama-
toztatni. 
Nagyon sok olyan tervem van, amivel úgy vélem a település életét meg 
tudom könnyíteni. Szoros együttműködést szeretnék fenntartani a te- 
lepülés lakóival, a helyi Készenléti Szolgálattal, az Önkormányzaton dol-
gozó emberekkel, iskolák, óvodák, bölcsődék, egészségügyi intézmé-
nyek dolgozóival, illetve minden olyan emberrel, akinek célja a település 
biztonsága. A pozitív gondolkodás nagyon fontos az együttműködés  
létrehozására.

Új körzeti megbízott
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Több mint 300 éve, hívó szóra jöttek, kihalt települést életre keltettek, ugart törtek, templomot, iskolát 
építettek, szülőföldjükként tisztelték, és szerették, érte dolgoztak, itt éltek-haltak...

Nagykovácsi német ajkú lakossága kiűzetésének 
74. évfordulójára emlékezünk
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„Die Schwaben sind mit einem Bündel gekommen.  
Sie sollen auch mit einem Bündel gehen.”

„A svábok egy batyuval érkeztek. Távozniuk is egy batyuval kell.”
(Kovács Imre a Nemzeti Parasztpárt elnöke, 1945.04.07.)

1946. május 2-án, 3-án és 4-én három transzportban űzték ki otthonaikból a 
Nagykovácsiakat. Az utolsó transzport elmenetele után a falura valami végtelen 
szomorú, komoly mélabú ereszkedett ... mindenütt bezárt, bedeszkázott ablakú 
lepecsételt ajtajú házak ... Kitelepítettek 2024 főt, a lakosság szinte 100%-át. 
Mindösszesen 10 német család maradt a községben. 

(Forrás: Székesfehérvár Püspöki Levéltár)

A képek  
a svábok elűzésének  
drámai pillanatait 
örökítették meg.

A 70. évfordulón,  
a Solymári vasútállomáson 

elhelyezett emléktábla előtt  
az egykoron elűzöttek  

és családtagjaik. 
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Mi is az a komposzt
A komposzt szilárd, morzsalékos, sötétbarna színű, földszerű és -szagú, 
magas szervesanyag-tartalmú anyag, amely szerves hulladékokból, 
maradványokból talajlakó élőlények tevékenységének hatására jön lét- 
re. Komposztálás egy olyan komplex folyamat, amelyben az elpusztult 
élőlények teste nagyszámú talajlakó lebontó szervezet (rovarok, férgek, 
gombák, baktériumok) tevékenységének eredményeként egyszerűbb 
szerves (pl. humusz, ami nagyon lassan bomlik le) és szervetlen (pl. szén-
dioxid, ásványi sók) vegyületek keletkeznek. A növények következő ge- 
nerációja aztán a talajból tudja ezen anyagokat felvenni. 

A komposztálás vagy másnéven korhadás oxigén és nedvesség 
jelenlétében történik (aerob folyamat), viszont ha a lebontás oxigén-
mentes környezetben zajlik akkor rothadás zajlik, melynek során nagy 
mennyiségű metán (CH4) keletkezik. A legtöbb légköri metán forrásai a 
kiolvadó tundratalajok, az energiaszektor, a mezőgazdaság, a hulladék-
gazdálkodás és szennyvízkezelés, s ez nagyjából 20%-ban felelős a nap-
jainkban tapasztalható éghajlatváltozásért, a globális felmelegedésért! 
100 kg szerves hulladékból 15 kg komposzt képződik. A háztartási hul-
ladék kb. 30% szerves anyagtartalommal rendelkezik, a végtermékben, 
azaz a komposztban ez pedig ~20%, ez magyarázza miért olyan fontos 
mint tartós széntároló.

A kulisszák mögött
Komposztálás folyamatát négy alapvető szakaszra oszthatjuk.

Első, bevezető szakasz egy-két napig tart, ezalatt gyorsan emelkedik a 
hőmérséklete, és megindul a legkönnyebben bomló anyagok (fehérjék és 
szénhidrátok) bomlása.

A második, lebontási szakasz: 1–3 hétig tart, a hőmérséklet akár 70 °C 
fölé is emelkedhet. Ebben a szakaszban az alapanyagok bontása tovább 
folytatódik, míg a magas hőmérséklet miatt a gyommagvak elveszítik 
csírázóképességüket, illetve a patogén mikroorganizmusok, mint a mo- 
nília gombaspórák stb. elpusztulnak.

A harmadik, az átalakulási-felépülési szakasz, ekkor történik a lignin és 
a cellulóz bontása, mely 3–5 hétig tart. Ekkor a hőmérséklet 20–40 °C-ra 
csökken. Ebben a szakaszban kezd felépülni az értékes humusz.

Negyedik, érési szakasz 2–3 hónapig tart, s a hőmérséklet további csök-
kenése jellemzi. A komposzthalom összeesik, megjelennek talajlakó álla-
tok, tevékenységükkel, táplálkozásukkal részt vesznek a komposzt átalakí-
tásában. Ebben a szakaszban épül fel, azaz humifikálódik a szerves anyag, 
melynek eredményeképpen a komposzt sötét színű lesz, de ekkor még 
„nyers”, felhasználásra nem alkalmas. A további néhány hónapig tartó 
utóérlelési szakaszban folytatódnak a mineralizációs és humuszképződési 
folyamatok, és így kapunk végül ásványi anyagokban gazdag, kiváló 
minőségű komposztot.

Na de mi az én dolgom?
A komposztálás folyamata négy alapvető módon szabályozható: az  
anyagok megfelelő méretével, az összetevők megfelelő arányával, 
elegendő oxigén és nedvesség biztosításával.

Komposztálás lépésről-lépésre:
1.  A komposztáló aljára tegyél kb. 0,5–2 cm vastagságú ágakat (minél 

öregebb annál jobb) 3–5 cm magas rétegben.
2.  Tedd bele a kertben, háztartásban keletkező szerves hulladékot (le- 

vágott fű, konyhai zöldség maradékok, lombok, ágapríték).
3.  Bízz a talajlakókban, fel fognak jönni a talajból.
4.  Néha piszkáld meg vasvillával. Keverd, forgasd jól össze.
5.  Szárazság esetén locsolj rá egy vödör vizet, hiszen tudod, víz nélkül 

nincs élet.
6.  Ősszel szedd ki és terítsd el a kertedben.

Amire érdemes figyelni
1.  A komposztálód alja érintkezzen talajjal. A talajból másznak  

ugyanis az igazi komposztmesterek a halomba (baktériumok, 
gombák, rovarok, férgek)!

2.  Ne feledd, amit az előbb olvastál, a komposzt mindig legyen 
levegős, akkor nem fog rothadni.

3.  minél többet forgatod, annál hamarabb lesz komposztod. (meleg 
komposzt: 2 naponta forgatod 18 nap alatt kész), havonta lega-
lább 1x ajánlott.

4.  Legyen benne élet. Trágyagiliszta, rovarok, baktériumok, gombák 
sokasága gyártja a humuszt. Tápláld őket élelemmel és vízzel.  
Pont mint Magadat és Családodat.

5.  Rétegelés: a legjobb komposzt sok rétegű, mint egy finom zserbó.
1. száraz (lomb, ágacskák, szalma);
2. nedves (fű, konyhai, gyomlálás);
3.  föld, később komposztföld. Ezzel oltjuk be a szerves hulladékot 

mikroorganizmusokkal.
6.  Ideális C/N arány 25/1, ezért figyelj erre!

Honnan tudhatod? A barna növényi részek sok szenet, a zöld részek pedig 
sok nitrogént tartalmaznak. Hogyan mérheted? Minden 25 liter (kb. 2,5 
vödör) barna anyaghoz kell kb. 1 liter zöld anyag. Az egyszerre rárakott túl 
sok vastagon ráhalmozott fű, a benne lévő magas nitrogén és víztartalom 
miatt könnyen rothadás indíthat be, melyet bűzös gőzölgés jelez. Ugyan-
akkor magad is tapasztalhattad, hogy a túl sok lehullott lomb (sok szén, 
kevés nitrogén) nem bomlik le olyan hamar.
Talán elsőre túl bonyolultnak tűnik, de valójában egy kis figyelemmel a 
menetközbeni hibák is korrigálhatóak, s hamarosan mindenkiből kom- 
posztmester lesz! További bővebb 
útmutatást találhatnak honla-
punkon (nate.hu), s folytatjuk a 
következő Tájolóban is.
Jó kertészkedést kívánunk!

Hogyan csináld  
a saját komposztod?
Hartai Dorottya és Peregovits László

A komposztálót árnyékos, félárnyékos helyre telepítsük, ezzel is gátolva a kiszáradását,  
s legyen talajkapcsolata, mely segíti a talajlakó szervezet betelepülését és a feles víz elvezetését is
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A komposzthalom állapota Oka Mit kell tenni?

Túl száraz:  A saját felmelegedés vagy a száraz idő miatt Célszerű átrakol, átforgatni és megnedvesíteni;
– korhadás leáll  sok víz párolgott el, esetleg friss nedves anyagot hozzákeverni.

szürke gombásodás a mikroorganizmusok tevékenysége leállt. Komposzthalmot árnyékos helyre telepíteni,  
  sose legyen tűző napon.

Túl nedves: Hosszú esőzés, vagy túl sok szerkezet nélküli anyag Átrakni, száraz anyagot (fanyesedéket, szalmát, 
– kellemetlen, rothadó szag (fűnyesedék, konyhai hulladék), száraz levelet) rakni hozzá. Ha lehetséges, 
– barnásfekete szín illetve kevés szerkezetstabil anyag. száraz komposztot keverni bele.
– oxigénhiány  

A korhadás elhúzódik: Fás anyag aránya túl nagy a komposztban Átrakni, fűnyesedéket, konyhai hulladékot keverni
– általában száraz   hozzá. A nagyobb darabokat felaprítani.
– ászkák jelennek meg fészekszerűen  

Rothadó szag: Túl sok a szerkezetszegény (nitrogénben gazdag)  Átrakni, jól fellazítani vasvillával, és újrakeverni. 
– oxigénhiány friss hulladék. Különben, ugyanúgy kell eljárni, 
– túl nedves, ragadós  mint a túl nedvesnél.

Változó:  Nincs ellenőrizve. Rendszeresen ellenőrizni kell a komposztot.
Egyszer túl száraz, máskor túl nedves,   
rothadó, vagy éppen nincs semmi lebomlás.

Muslincák: Nedves, cukortartalmú hulladék van  A friss hulladékot lazán belekeverni a halomba,
 a komposzt tetején (romlott gyümölcs). levegőztetni vagy kerti földdel betakarni.

Ahogy arról korábban beszámoltunk, február hónapban 
megkezdődtek a Nagykovácsi központjába tervezett három 
épületrészből álló szolgáltató és kereskedelmi egység építési 
előkészületei és munkái. A Linum Udvar tereprendezési 
munkálatait követően most a talajszondafúrások vannak 
soron.
Az aprólékos és mindenre kiterjedő tervezési fázisban hosszú tervezési 
időt szánt a beruházó, Vörösvár Invest Kft. a geometrikus hőszivattyús 
fűtési- és hűtési technológia kidolgozására, a környezettudatos és 
modern energiatakarékos megoldások tervezésére.
„A beruházás során törekedtünk a lehető legmagasabb szintű megújuló 
energia felhasználására és egyéb környezetbarát megoldásokra. Az épület 
hőszigetelése valamint a zöldtető alkalmazása garantálja a minimális 
hűtési, fűtési energiaigényt. Ugyanezt a célt szolgálják a hővisszanyerős 
szellőző berendezések is, a túlnyúló födémszerkezetek pedig csökkentik 
a direkt sugárzást.

Az épület szén-dioxid kibocsátása a geotermikus rendszernek 
köszönhetően nulla. Hőtermeléséből eredő légszennyezés így nem 
történik. Ennek érdekében a jelenlegi fázisában nagyságrendileg száz 
talajszonda kerül lefúrásra, nagyjából 80–100 m mélységben.” (Breier 
Gábor, Vörösvár Invest Kft.)
Az épületrendszer komfort hűtésére 100%-ban passzív hűtési rendszer 
került megtervezésre. A hűtési energiát teljes mértékben a talajhőszondás 
rendszer, az évszaktól független 12–14 °C közeghőmérséklettel, biztosítja 
bármilyen egyéb hűtőberendezés közreműködése nélkül. Fogarasy 
Andrea Ágnes, az épületgépészeti rendszer tervezője elmondta, a tervezési 
irányelvek, miszerint az épületegyüttes modern, környezetbarát és 
energiatakarékos megoldásokat használjon, de ugyanakkor fenntartható 
és költségtakarékos működtetéssel üzemelhessen, maradéktalanul 
megvalósul.
A beruházó Vörösvár Invest Kft. emellett gondoskodik a parkosításról is, 
ennek érdekében az építkezés utolsó fázisában fásítás, növénytelepítés, 
kertépítés várható. A jelenlegi tervek szerint a kivitelezés több, mint egy 
évet vesz igénybe. 
Beruházó ezúton is kéri a lakosság türelmét az építkezéssel járó 
kellemetlenségek miatt, és ígéri, hogy legjobb tudása szerint jár el a 
munkálatok során, hogy a Linum Udvar körültekintően, felelősségteljesen, 
és a lehető legrövidebb időn belül elkészüljön.

Linum Udvar tájékoztató
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n Február 25-én az iskolarádióban 
emlékeztünk meg a kommunizmus 
áldozatairól.

n Kirándulás  
a Magyar Papírmúzeumban
Február 28-án nyolcadikosainkkal Duna- 
újvárosban jártunk. Itt részt vettünk a 
Tisza István tevékenységét bemutató 
történészkonferencián. Megtekintettük a 
papírmúzeum páratlanul gazdag állandó 
kiállítását. Megismerhettük a papírgyártás 
folyamatát. Megcsodálhattuk az első világ- 
háborús dokumentumokat Tisza István életéről. 
Saját kezűleg vízjeles papírt merítettünk. 
Köszönjük a Papírmúzeum vezetőségének és 
a Nagykovácsi Gr. Tisza István Nemzeti Kör 
Egyesületnek ezt a csodás napot! 

n Iskolánk is csatlakozott 
a PÉNZ7-hez
Március 2-6. között rendezték meg az országos 
pénzügyi- és vállalkozó témahetet az iskolák- 
ban. Nálunk önkéntes pénzügyi szakemberek 
tartottak interaktív előadást a nyolcadikosok 
számára a digitális biztonság témakörében.  
A 7-esek számára az osztályfőnökök tartottak 
órát e témában megadott tematika alapján. 
A többi diák kvízeket oldhatott meg a www. 
pénz7.hu oldalon.

n Március 9-én katonadalokkal, 
tánccal hangolódtunk a március 15-ei 
ünnepre. 
Köszönjük az élményt Huszárné Czene 
Zsuzsannának, a NAMI tanárainak és 
zenészeinek.

n Március 15-ei műsorunk 
Idén a koronavírus miatt elmaradt szokásos 
nagyszabású március 15-ei műsorunk. 
Mivel élőben nem tudtuk előadni, ezért az 
Öregiskola biztosított nekünk helyet a televí- 
ziós felvételhez, mely csak a szereplők rész- 
vételével történt meg. Az előadás interneten 
való megtekintése volt az első digitális házi 
feladat diákjaink számára március 16-án. 
Köszönjük az Öregiskola munkatársainak a 
közreműködést! Köszönjük a Nagykovácsi 
TéVé-nek a filmfelvételt: Koszecz Gyula 
és Meszlényi Gábor segítségét a film 
megvalósulásában. Köszönjük a szép műsort a 
szereplőknek, a Nagykovácsi Általános Iskola és 
a NAMI énekeseinek, néptáncosainak és az 5.c 
osztálynak! Köszönjük a színvonalas felkészítést 
Huszárné Czene Zsuzsannának, Katona 
Noéminek, Kiss Zsoltnak, Kuti Imrénének, Östör 
Katalinnak, Pirkáné Bucsi Szabó Kingának! 
Köszönjük az élő zenét Bertalan Örsnek, Déri 
Gábornak és Szabó Andásnak!

Az Általános Iskola beszámolója
– még együtt
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n Alsó tagozatos  
versmondó verseny
Idén is igazi ünnep volt az iskolai alsó 
tagozatos versmondó verseny. Ismét magas 
létszámban (102 fő) jelentkeztek a gyerekek, 
hogy megörvendeztessék a hallgatóságot az 
irodalom kincseivel. Különösen örültünk, hogy 
az elsősök közül tizenkilencen varázsolták el 
a zsűrit és a hallgatóságot. Gábos Katalin és 
Gados Béla, községünkben élő színészházaspár 
már több éve segíti hozzáértő értékelésével 
munkánkat. Most a harmadikos és negyedikes 
tanulókat hallgatták meg. 
A gyermekek felkészülten, életkoruknak meg- 
felelő, változatos versválasztással tettek emlé- 
kezetessé négy délutánt. A négy évfolyamon 
három olyan verssel találkoztunk csak, amit két 
versmondó is elmondott. Ez külön öröm volt 
mindannyiunk számára.
Köszönjük a versenyző gyermekeknek, a 
kollegáknak, a szülőknek, hogy a kötelezően 
elvégzendő feladatok, a napi szoros idő- 
beosztás mellett külön foglalkoztak irodal- 
munk gyöngyszemeivel!
Az immár hagyományosan, tavasszal meg- 
rendezett versenyt, ebben a tanévben Csukás 
István emlékének ajánlottuk. Az író a verseny 
hetében hunyt el, életének 84. évében.

Eredmények:
arany minősítés: 22 fő
ezüst minősítés:  42 fő
bronz minősítés: 38 fő

Arany minősítést elért tanulók:

1. évfolyam: Összesen 19 fő
Arany:  Kádi Zsófi 1.a
  Szabó Bálint 1.a
  Sőre Annabella Kincső 1.b
  Mátyás Villő 1.b
  Krauth Péter 1.d
2. évfolyam: Összesen 35 fő
Arany:  Nagy Blanka 2.a
  Borsodi Emese 2.b
  Győrffy Zalán 2.b
  Lódi Kinga 2.c
  Yin Zixing Emma 2.d
  Li Shanghe Pio 2.d
  Felső-Földes Barnabás 2.d
Kiemelt arany:  Láng Erzsébet 2.b

3. évfolyam: Összesen 19 fő
Arany:  Csengeri Noémi 3.a
  Krúdy Johanna 3.c
  Mayer Benedek 3.c
  Simon Kaba 3.c
4. évfolyam: Összesen 29 fő
Arany:  Győrffy Csanád 4.a
  Fábián Hunor 4.a
  Borsos Kincső 4.a
  Schumy Liza 4.c
Kiemelt arany: Horgas Léna 4.c

A pátyi területi vers- és prózamondó versenyen 
az első és második osztályosokat Láng Erzsébet 
2.b, a harmadik, negyedik osztályosokat 
Horgas Léna 4.c osztályos tanulók képviselték 
volna. Sajnos a járványhelyzet miatt a verseny 
elmaradt. Csak bizakodhatunk, hogy a 
szervezők ősszel megrendezik az eseményt, s 
részt vehetnek rajta a lányok.

Széllné Mennydörgős Melinda
Vladárné Zeffer Mónika
Veres Ildikó  szervező tanítók

n Bolyai Természettudományi 
Csapatverseny –  
Országos Döntőben  
a harmadikosok!
Első próbálkozásuk sikerrel járt! A 3.b 
osztályosok közül négy vitéz: Győrffy Levente, 
Király Pál, Nagy Levente, Zsíros Áron 
kimagasló teljesítményt nyújtott a körzeti 
fordulóban: 
1. helyezettek lettek!
Így bekerültek az országos döntőbe. Sajnos 
idén ezt nem lehetett megrendezni, így 
nem tudhatjuk mi lett volna az eredmény, ha 
megmérkőznek az ország más harmadikos 
csapataival.
Ami biztos: a körzeti fordulón elért pontszám 
figyelembevételével készült országos össze- 
sített lista szerint az előkelő 7. helyezést érték 
el! 

Gratulálunk nekik és felkészítő pedagó- 
gusuknak: Vladárné Zeffer Mónikának!
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Fogalmazásból a levélírást tanulták a 
gyerekek 4. osztályban.
A tanító néni kérte, hogy mindenki küldjön 
egy igazi levelet arról, hogyan érzi magát 
otthon.
Tessék...
Miután megnéztem a gépen a feladatokat, 
felmegyek a padlásra tanulni. Oda ugyanis nem 
hallatszik fel a kistestvéreim visongása.
Itthon többet lehet szünetelni, mint az 
iskolában.
Délután lehet az udvaron játszani, mert nem 
kell különórára menni.
Apa mindig ideges a leckeírásnál, de én nem.
Sajnos, itthon nem köszönünk énekelve.
A karanténban az a jó, hogy később kelhetek fel.
A családomból a kutyusom örül legjobban 
annak, hogy mindig itthon vagyok.
Örülök annak, hogy a testvéremmel nem 
vesztem még nagyon össze.

Ének órán kérte a pedagógus, hogy a Tavaszi 
szél vizet áraszt c. dalt költsék át a diákok. 
Remek versek születtek!

Gyerekszáj a karanténban

Itt van végre a tavasz, már lehet kapni idei friss zöldségeket, amiből az e havi 
receptünk készül.
Tavaszi zöldséges rizottó csirkével, vagy csirkemájjal, ki melyiket szereti 
jobban.
Hozzávalók 4–6 személyre:
50 dkg rizottórizs, vagy kerekszemű rizs, (én a kerekszeműt szoktam használni, 
ugyanolyan jó, csak feleannyiba kerül) enyhén lepirítva
80 dkg csirkemell filé, vagy csirkemáj egyenletes vékony csíkokra vágva, sóval, 
borssal fűszerezve olajon puhára párolva
2 liter alaplé, zöldség, vagy erőleves ,vagy csirkehúsleves kockából
2 db nagyobb sárgarépa (kb. 20 dkg) felkockázva
1 db nagyobb fehérrépa (kb. 10 dkg) felkockázva
20 dkg gomba felszeletelve
20 dkg zöldborsó (ez lehet fagyasztott is)
2 közepes fej vöröshagyma felkockázva
5 dkg vaj
10 dkg parmezán sajt, vagy más kemény sajt lereszelve
1 mokkáskanál oregano, ha a csirkés készül
1 mokkáskanál majoránna, ha a májas készül
só, bors, ízlés szerint, olaj 
1,5 dl száraz fehérbor
Elkészítés:
A felkockázott hagymát ledinsztelem, hozzáadom a répákat, majd a gombát, 
végül a zöldborsót. Kb. 10 perc dinsztelés után hozzáadom az enyhén lepirított 
rizst, majd felengedem az alaplével, úgy, hogy 2 ujjnyira ellepje.Megkeverem, 
sózóm, borsozom, fűszerezem, (a húsnak megfelelően). Először közepes 
meleg tűzön, majd takarékra véve folyamatos keverés mellett (azért kell 
majdnem folyamatosan keverni, mert hamar lekap az alja)  pótoljuk az alaplét, 
egészen addig, amíga rizsünk már majdnem tökéletesen puha. Ekkor szoktam 
hozzáadni a fehérbort, és ezzel fejezem be a rizs főzését. Amikor megvan, 
hozzákeverem a vajat, és a lepirított húst vagy májat, megszórom a sajttal, és 
tálalom.
Tényleg türelmesnek kell lenni, mert hamar lekap az alja, ha magára hagyjuk, de 
megéri a fáradságot, mert egy kiváló egytálétellel lepjük meg családtagjainkat.

Gasztro sarok
Bihari Ferenc

A rendőrség fiataloknak szóló tanácsai.
Az iskola kapui hetekkel ezelőtt bezártak, a tanulást otthon folytatjátok online 
felületeken tanáraitok segítségével. Amennyiben egyedül vagy otthon, az 
alábbiakra figyelj:
1. Ne nyiss ajtót idegeneknek!

• A bejárati ajtót mindig zárd be! Ha van, használd a biztonsági láncot is!
•  Ha valaki kaputelefonon keresztül kéri, hogy engedd be, de nem ismered, 

ne nyisd ki neki a kaput!
2. Szüleiddel tartsd a kapcsolatot telefonon!

•  Hívd fel őket rendszeresen, ahogy erről korábban megegyeztetek.
•  Te is legyél mindig elérhető szüleid számára, hiszen aggódhatnak érted.

3.  Barátaidat csak akkor engedd be a lakásba, ha a szüleiddel megbeszélted 
és ők megengedték.

4. Ismeretlen hívószám esetén ne vedd fel a telefont!
5.  Telefonon, internetes felületen ne mondd el senkinek, hogy egyedül vagy 

otthon!
6.  Ha internetezel, figyelj arra, hogy senkinek ne add meg a lakcímedet, 

személyes adataidat (nevedet, születési adataidat, telefonszámodat, hova 
jársz iskolába stb.)!
•  ha a közösségi oldalakon ismeretlen személy ír üzenetet vagy találkozóra 

hív, minden esetben mondj NEM-et!
7. Ha bármi rendkívüli történik, azonnal telefonálj szüleidnek!
8.  Veszélyhelyzet esetén hívható egységes segélyhívó szám: 112 (pl. 

tűzeset, rosszullét, baleset stb.)
•  Amikor a hívásfogadó felveszi a telefont, a következőket kell elmondanod:
m Mi történt?
m Mikor történt?
m Hol történt?
m Kivel történt?
m Hogyan történt?

A hívásfogadó esetleges további kérdéseire próbálj meg nyugodtan, 
érthetően válaszolni.

Egyedül otthon – figyelj most is!
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Szeretettel üdvözlök Mindenkit ebben a szokványosnak igazán nem 
mondható, nehézségekkel, kihívásokkal teli időszakban!
Szülőknek, Gyerekeknek, Pedagógusoknak, az élet egyéb területén 
dolgozóknak is olyan feladatot kell megoldanunk, amilyennel még nem, 
vagy csak ritkán találkoztunk.
 Összefogott a zenész- és pedagógustársadalom. A mi iskolánk is részévé 
vált egy országos, vagy azon is túl nyúló zenész- pedagógus közösségnek, 
akik segítik egymást, megosztják egymással tapasztalataikat.
A járvány terjedésének megakadályozása céljából iskolánkban is ki kellett 
alakítanunk a tantermen kívüli digitális oktatás munkarendjét.
A feltételek sok esetben nem optimálisak, de a legjobb tudásunk és 
szándékunk szerint próbálunk megfelelni a feladatnak.
Bízunk benne, hogy ez az időszak fontos tapasztalatokat is eredményez 
majd, új dolgokat tudunk kipróbálni, és profitálhatunk belőle a további 
munkánk során.
A kezdeti nehézségek, bizonytalanságok után – hiszen két nap alatt 
kellett átállnunk online rendszerre – egyre jobban belerázódunk a 
digitális oktatás gyakorlati megvalósításába. Minden igyekezetünkkel 
azon vagyunk, hogy minél kevesebb terhet rójunk különösen a szülőkre, 
de a gyerekek teherbíró képességét is teszteljük, figyelembe vesszük. 
Tanáraink sokféle technikát, feladattípust kipróbáltak már, hogy minél 
élvezetesebbé tegyék az órákat.
Az év végi vizsgákat, beszámolókat a tanárok egyéni, néha egyedi módon 
oldják meg. Van aki videochaten kis koncertet tart, van aki felvételt 
készíttet a növendékeivel, van aki az éves munkát osztályozza. Ez utóbbi 
történik általában a csoportos tanszakokon is.
Az új tanulók jelentkezése, felvételije, és a beiratkozás idén rendhagyó 
módon történik. A technikai háttér megteremtése után iskolánk 
honlapján, a www.nami.hu-n lehetővé tesszük a digitális jelentkezést.
Úgy tervezzük, hogy május 11-től augusztus 30- ig lehet online jelentkezni 
a négy művészeti ág különböző tanszakaira. A megújult honlapunkon 

minden információt megtalálhat a kedves Érdeklődő a tanszakainkról, 
tanárainkról, megtekinthetőek iskolánk dokumentumai is.
A felvételiket és a beiratkozást augusztus 31-től szeptember 4-ig 
remélhetően már személyesen tudjuk kivitelezni.
Facebook oldalunkon „Karantéma” címmel elindítottunk egy video 
sorozatot, melyben tanáraink, növedékeink mutatkoznak be néhány perc 
erejéig, illetve régebbi Gáláink műsoraiból idézünk fel kedves emlékeket. 
Kérem fogadják szeretettel!
Örülünk, és köszönjük, hogy nem feledkeznek meg ebben a kritikus 
időszakban sem a zene, a művészetek szeretetéről és fontosságáról.
Köszönjük a Szülők, Pedagó- 
gusok, az őket segítők, és a  
Gyerekek összefogását, támo- 
gatását!

Vigyázzanak magukra, 
családjukra, társaikra!

Mi történik  
a NAMI háza-táján?
Gáspár Kornélia

A Nagykovácsi Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai és növendékei 
nevében köszönjük az eddigi támogatásokat!  A 2019. rendelkező 
évi adó 1%-ból beérkezett összeg (513.118 Ft) egy részét iskolánk 
hangszer parkjának fejlesztésére fordítottuk, másik részéből zongorát 
vásároltunk, melyet az Öregiskola Színháztermében helyezhettünk 
el. Köszönet a lehetőségért! A gyönyörű hangszert nem csak mi 
használjuk boldogan, de szívesen  ajánljuk fel zenésztársaink számára 
is, hogy minél több embernek okozhassunk örömöt. Kérjük, ha 
tehetik, továbbra is támogassák iskolánkat!

Milyen feladatot tölt be a Nagykovácsi Operatív Törzs? 
Nagykovácsiban a heti rendszerességgel ülésező operatív törzs fe-
ladata a veszélyhelyzet idején a Nagykovácsi védelmi műveletek 
tervezése, előkészítése, koordinálása, a veszélyhelyzettel kapcsola-
tos adatok, események értékelése, valamint a polgármester veszély- 
helyzettel kapcsolatos döntéseinek szakszerű előkészítése a kormány 
által kiadott jogszabályi környezetben.
Az üléseken az előző hét értékelése és a következő időszak aktuális 
feladatainak rögzítése és kiosztása is zajlik (pl. ilyen téma volt a te- 
lepülés lezárása hétvégéken).
A helyi operatív törzs munkájának aktív résztvevői: az önkormány- 
zat vezetői, a katasztrófavédelmi szakértő, a Készenléti Szolgálat 
képviselő tagjai, a polgárőrség és a rendőrség képviselői, közterület-
felügyelők, háziorvos, gyermekorvos, gyógyszerész, NATÜ igazgatója.
Az Operatív Törzs vezetője a polgármester, aki a Törzs munkájáról az 
üléseket követően a Facebook-on ad tájékoztatást a lakosságnak.

Gyakran ismételt  
kérdések (GYIK)
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Közösségi szájmaszk-készítés Nagykovácsiban
A program ötletgazdája és a munkák szervezője: Szabó Orsolya (Kispatak Óvoda intézményvezetője)
Szabó Orsolya – intézményvezető (Nagykovácsi Kispatak Óvoda)

Nagykovácsi Kispatak Óvoda
Intézményvezető: Szabó Orsolya
2094 Nagykovácsi, Kaszáló u. 16-18. • Telefon: 26/355-607 • e-mail: kispatak.nagykovacsi@gmail.com
Dózsa György u.-i tagóvoda: • 2094 Nagykovácsi, Dózsa György u. 39. • Telefon: 26/389-305 • e-mail: kispatak.dozsa@gmail.com
Száva u.-i tagóvoda: • 2094 Nagykovácsi, Száva u. 7. • Telefon: 26/389-383 • e.mail: kispatak.szava@gmail.com

Honlap: www.kispatakovoda.hu

Egy paraszthaj- 
szálon múlott, 
hogy ma Nagy- 
kovácsiban textil 
szájmaszkok is 
segítenek a ko-
ronavírus ellenei 
védekezésben.
Amikor a gon-
dolat megfogant 
a fejemben, hogy  
talán ez is tá-
mogatás lehet 

az itt élőknek, többeket megkérdeztem mi 
a véleményük. Vegyes visszajelzés érkezett. 
Volt, aki azonnal és lelkesen mellé állt. Volt, 
aki csak hümmögött és nem gondolta olyan 
fontosnak ezt az egészet. Ám amikor egy 
ismerős orvos azt üzente, hogy teljesen fe-
lesleges munka és semmit sem ér az egész 
textil szájmaszk, no, akkor majdnem fel- 
adtam. 
Aztán mégsem. Láttam, hogy a Kispatak Óvoda 
minden munkatársa tenni szeretne és ez hatal-
mas erőt adott ahhoz, hogy belevágjunk.
Kezdetben az óvodai családok körében mér- 
tük fel a maszkok iránti igényt, hiszen a leg-
fontosabb az volt, hogy a hozzánk járó csalá-
dokról gondoskodjunk. A maszkok felnőtt és 
gyerek méretben is elkészültek. A munka jó 
tempóban haladt és láthatóvá vált, többre is 

képesek vagyunk. Ekkor csatlakozott hozzánk 
az Önkormányzat, mint anyagi támogató, és a 
Szépkovácsi Egyesület, mint a maszkok csoma-
golásának és kiosztásának segítője.
Hihetetlen sok felajánlás érkezett a közösségi 
felhívásra. Textil, kalapgumi adományok mel-
lett sorra jöttek a kétkezi munkát adományozó 
nagykovácsiak. 
A kezdeti kis óvodai kezdeményezés hirtelen 
kinőtte magát, és elképesztően sok tervező-
szervező-megvalósítandó munka kerekedett. 
Ha azt mondom, hogy ezzel keltünk, ezzel 
feküdtünk, nem mondok igazat, mert a segítők 
közül többen mesélték, hogy a szabással, vasa-
lással, varrással álmodtak, és szinte fáradtnak 
érezték magukat a reggeli ébredésnél, hiszen 
még álmukban is dolgoztak. 
Most, hogy már a munka végére értünk el sem 
hiszem, hogy megcsináltuk. 

Pedig igaz! Végtelenül büszke vagyok minden 
résztvevőre! Azért dolgoztunk, hogy segítsünk 
a bajban. Mi, készítők mégis akkor leszünk a 
legboldogabbak, ha már nem kell senkinek sem 
hordani ezeket a maszkokat. Szeretnénk, ha 
csak emlék lenne minden darab. 
Ám ha kell, mi újra megtesszük mindenkiért, 
minden Nagykovácsiért, amit csak tenni tu-
dunk.
Álljon itt egy rövid statisztika 
a maszkkészítésről:
Az Önkormányzat alapanyagot (textileket, gu-
mikat, cérnát stb.), a csomagoláshoz zacskókat 
vásárolt, önkéntes segítőket toborzott. 500 
méter pamutvásznat vett, amelyhez beszerzési 
áron juthattunk hozzá. Két nagyobb felaján-
lásként 135 méter textil anyagot kaptunk, és 
egyéb kisebb felajánlásokkal kiegészítve 80 
további métert adományozott az óvoda. 
2000 méter kalapgumi, 12 kg postázó körgumi, 
töméntelen mennyiségű varrócérna fogyott.  
A mosópor, víz, vasaló, energia nagyobb része 
is közadakozásból jött össze. 
A maszkok készítésével töltött időszak: már- 
cius 16. – április 17. volt (plusz a pótlások utóla-
gos készítése és kiszállítása). 
A résztvevők, önkéntesek és óvodai dolgozók 
száma: 33 fő varró; 17 fő szabó; 7 fő mosó-
vasaló-gumizó; 2 fő csomagoló; 24 fő kihordás-
ban segítő postázó, 1 fő napi kész munkákat 

Név szerint a maszkkészítés 
résztvevői:

A maszkok varrói:
Nagy Gabriella
Varga Angelika
Tóthné Orosz Andrea
Bulyáki Zsuzsanna
Szász Mária
Lukátsyné Andruskó Diana
Bertalanné Vekerdi Mónika
Sípos Andrea
Méhes Erika
Fülöp Rita
Fülöp Éva
Szemesy Barbara
Szemesy Szonja
Mile Zsuzsanna
Pálhegyiné Gész Judit
Perge-Kovács Gina
Szalmási Krisztina
Bérces Erika
Springer Orsolya
Farkas Irén
Perényi Ágnes

Virág Zsuzsanna
Páva Józsefné
Angyal Dóra
Csapai Ica
Győri Eszter
Horváth Bernadett
Tompos Marika
Schafer Kata
Nagy Fülep Mariann
és köszönet a Diego Hűvösvölgy 
varrónőinek.

A maszkokat szabók:
Vad Anikó
Nagy Sabine
Vassné Kiss Ildikó
Papp-Dadai Laura
Kecskés Eszter
Bérces Krisztina
Barka Renáta
Horváth Mónika
Bálint Ildikó
Barka Szilvia
Karádi Cintia
Juhász Rita

Szabó Renáta
Gubik Szandra
Tóth Lajos
Molnár Ferenc
Bogdányi Kristóf

A maszkokat mosták, 
fertőtlenítették, 
vasalták, gumizták:
Síposné Miskolczi Éva
Szabóné Turcsányi Teréz
Olexa Györgyné
Bódi Viktória
Karlik Imréné
Balogh Andrea

A csomagoló részleg  
„munkatársai”:
G. Furulyás Katalin
Karczewicz Ágnes

Önkénteseink a maszkok  
kihordásában:
Görgényi Gábor
Kósa S. Péter

Kerényi Réka
Kiszelné Mohos Katalin
Huszár Antal Virág
Diószeghy Tünde
Bretser Lívia
Heisz Gábor
Szép Henriette
Kiszel István
Gere Henriett
Fegyveres-Fiskál Gábor
Karczewicz Ágnes
Erdélyi Zoltán
Chraska-Pongo Angelika
Vezér Eliza
Szemesy Barbara
Nagy András
G. Furulyás Katalin
Springer Bence
Dánfi Judit
Volosinovszki Tamás
Sasvári Attila
Tóth Lajos
Ábrahám Móni
Köszönet  
Grubitsné Szabó Beátának  
a kiszállítás szervezési 
előmunkálatáért.



192020. május

Kispatak Óvoda

összegyűjtő, anyagszállító (napi 15 km). A cso-
magolásban és a postaládákba juttatásban a 
Szépkovácsi Egyesület érkezett a segítségünkre. 
A magyar költészet napja előtti napokban cso-
magolt adagokba versek is kerültek a Családko-
vácsoló Egyesület segítségével.

Nagykovácsiban 2020. április 28-ig 8150 db 
szájmaszk készült el.

Köszönjük a jelentős textil adományokat: 
a Diego Hűvösvölgy tulajdonosainak Szemesy 
Barbarának és Farkas Tamásnak, 
a Sikertexnek – Pálhegyiné Gész Juditnak és 
Gárdos Katalinnak, 
Farkas Irénnek és a Nagykovácsi Kreatív Hobby 
boltnak, 
Balanyi Bibiananak és Istvánfy Gergőnek, 
Mile Zsuzsannának és azoknak, akik akár csak 
egy-két méter textillel segítették a maszkok 
elkészültét.
Remélem a felsorolásból senki sem maradt ki!
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata közel 
600.000 forinttal támogatta alapanyagbeszer-
zéseinket.
A nagykovácsi lakosok által a maszkokért fel- 
ajánlott és átutalt pénzösszegből a Nagyko-
vácsi Óvodásokért Óvodai Alapítvány egy 
nagy teljesítményű (250 m3/h) ózongenerá-
tort vásárolt a Kaszáló utcai, jelenleg ügyele-
tet ellátó óvoda belső tereinek folyamatos és 
szükség szerinti fertőtlenítéséhez. Ledács-Kiss 
Miklós alapítványi elnök és a kuratórium tervei 
szerint még egy készülék kerül megvételre a 
Dózsa György utcai tagóvodai használathoz.  
A Száva utcai épületbe pedig önkormányzati 
költségvetési forrásból tervezzük a beszerzést.
A Kispatak Óvodás gyerekek, családjaik és a dol-
gozók nevében is köszönöm, köszönjük!

Nagy Sabine  
szabadtéri  
maszk szabászata Tóthné Orosz Andrea varr

M. Erika önkéntes varró munkaállomása

Bérces Krisztina  
mint iron lady A szabás

Andrea Sipos önkéntes 
varró munka állomása

Szabász szelfi  
Balogh Andreától

Szabó Orsolya összegez
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ÖREGISKOLA KÖZÖSSÉGI HÁZ és KÖNYVTÁR
Könyvtár nyitvatartás: Hétfő: 12–19; Kedd: 10–18; Szerda: zárva; Csütörtök: 12–18; Péntek: 10–18; Szombat: zárva
Intézményvezető: Diószeghy Tünde
2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 78. • Tel.: 06/26 356-362 • 
e-mail: konyvtar@nagykovacsi.hu; kozossegihaz@nagykovacsi.hu
Honlap: oregiskola.nagykovacsi.hu

Változatlanul sok aggódó telefont, e-mailt kapunk a könyvtári könyvek 
kölcsönzési idejének lejárta miatt. Mindenkit szeretnénk újból meg- 
nyugtatni, természetesen ebben a rendkívüli helyzetben a késedelmi dí-
jak nem kerülnek felszámolásra. 
A kényszerszünetben tovább folytattuk az állomány selejtezését, könyv-
táros nyelven az állomány apasztását. A raktár selejtezése után a szabad-
polcos részleg egyenkénti átvizsgálására kerülhetett sor. Nagy selejtezés 
történik itt is. A selejtezési elvek szerint jártunk el, tartalmi és a könyvek 
fizikai állapotától függően sok könyvet vontunk ki az állományból. Ezek 
egy részét a Könyvtár elé kihúzott kocsira helyeztük, ingyen elvihetőek 
ezek a könyvek. Ezek között is akadhatnak kincsek a gyűjtőknek, és olyan 
könyvek is kikerültek ide, amelyeket újabb kiadásban vásároltunk meg, 
és egyszerűen a rendelkezésre álló polchely miatt selejteztük, de még 
olvasható, használható. 
A módszeres átvizsgálás során az „elbújt”, rossz helyre visszatett 
könyveket a helyes polcra soroltuk vissza. Portalanítottuk, folyamatosan 
tisztítjuk a könyveket. 
Április 22-én lett volna a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Pest Megyei 
Szervezete által szervezett Olvasószolgálatos Műhelytalálkozó 
Nagykovácsiban, az Öregiskola Könyvtárában. Nagy büszkeség volt, 
amikor ránk esett a választás, nagy örömmel készültünk a házigazda  

szerepre. Büszkeséggel szerettük volna megmutatni a szakmai nap kere-
tében kollégáinknak a könyvtárat és a település szépségeit. A könyvtári 
levelezőlistán a kollégák megemlékeztek az eseményről, azzal biztattuk 
egymást pótolni fogjuk a találkozót: „Reméljük, pótolni tudjuk a mai na-
pot! Kollégáinknak jó egészséget kívánunk a mielőbbi találkozásig!”
Április 29-én, szerdán könyvtárosaink online szakmai továbbképzésen 
vettek részt a Könyvtári Intézet szervezésében: Szólj Hozzá! Hozzá szólj! 
Marketingtrükkök a célcsoportok megszólításához címmel Azt mind-
nyájan tudjuk, hogy önmagában kevés egy izgalmas új szolgáltatás, 
vagy egy világra szóló rendezvény, ha az üzenetünk nem ér célba, vagy 
nem lépi át az érintett csoport ingerküszöbét. Milyen és hányféle szem- 
pont alapján azonosíthatjuk a célcsoportjainkat? Milyen szórakozási, ta-
nulási, információszerzési szokások jellemzik őket? Milyen lehetőségei 
vannak egy könyvtárnak a brandépítésre? Ezekre a kérdésekre kerestük 
a válaszokat az egész napos workshopon, melynek végén közös feladat- 
megoldással próbáltuk ki az aznap tanultakat.
A könyv megrendelések folyamatosan érkeznek, folyik az állománybőví- 
tés, a bevételezés. Az új könyvek is várják az olvasókat. Már nagyon várjuk 
a nyitást, mindenkinek jó egészséget kívánunk! 

Könyvtári hírek
G. Furulyás Katalin, Illés Gabriella, Magyar Judit könyvtárosok
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A fenti szívbe markoló sorokat 1946 szeptember 24-én Helmly Terézia 
írta egyetlen Magyarországon maradt testvérének Helmly Annának.  
A kitelepítés szétszakította a családot. A címzett Anna, a legidősebb,  
férjhezmenetel előtt álló nővér Nagykovácsiban maradhatott, a szülőknek 
és a másik három testvérnek azonban el kellett indulni az ismeretlenbe. 
1946 májusának első napjai Nagykovácsi történetének legszomorúbb 
napjai. Ekkor indultak az első transzportok a háborút vesztett Német- 
ország földjére. A faluból lovaskocsikon hagyták el a falut, a kollektíven 
bűnösnek megbélyegzett svábok. Az engedélyezett súlyú csomagokkal, 
ruhaneművel, némi élelemmel, a legszükségesebbnek ítélt ingóságokkal.  
A lovaskocsik a solymári állomásra érkeztek, itt szálltak az elűzöttek 
vonatra, és intettek búcsút a szülőföldnek, a hazának. 

Arról, hogy hová érkeznek, mi lesz a sorsuk nem sok tudomásuk lehetett.  
A vagonokat lezárták és elindultak az ismeretlen felé. 

A legkisebb testvér, Terézia kérleli a nővérét adjon hírt nekik, hogy 
megy sora, melyik házban maradhatott, hová költöztették falun belül. 
(A kitelepítés előtt már Nagykovácsiban összeköltöztetések voltak, 
az újonnan érkező telepes családokat „ráköltöztették” a sváb lakos- 
ságra, ezzel is nyomást gyakorolva, és megalapozva a kitelepítés 
későbbi lépéseit.) Terézia a maga életéről óvatosan így ír: „Kedves jó 
testvérem és Béla, nekünk nem megy rosszul, csak a lakással egyál-
talán nem vagyunk kibékülve, még jó, hogy egész nap nem vagyunk  
otthon, minden nap parasztnál dolgozunk.” A levél borítékján 
látható, hogy civil levélként tartották nyilván, de nyilvánvaló 
volt, hogy ezek ellenőrzése is megtörtént. Ezért is talán az óva-
tos fogalmazás, „nekünk nem megy rosszul”, egyébként is miért ke- 
serítette volna a kemény valósággal a tenni semmit nem tudó test-
vért. Más forrásokból biztosan tudjuk, de a levél szolid utalásai- 
ból is sejthető, a kitelepítésbe kerülők nagyon nehéz körülmények közé 
kerültek, idegenként, hazátlan cigánynak bélyegezve kellett bizonyítani, 
kellett kiállni a próbát, újra gyökeret verni, elismerést szerezni. 

A honvágy, hazavágyódás a szülőföldre még akkor is erős maradt, ha a haza 
hálátlanul kitaszította a gyermekeit. „Kérlek, imádkozz sokat, (...) mi még 
egyszer hazamehessünk a régi hazánkba. (...) Kedves Anni, csak egyszer 
a régi hazába, amit soha nem felejtünk, mert ahol születtél ott szeretnél 
meghalni is.” A levél beszámol a halottakról, akik az egykori, nagykovácsi 
közösségből elmentek az utóbbi hónapokban. Csak a Terézia által szá-
montartott, közeli családi-ismerősi körből négy halottról ad hírt. A levél  
szeptember végi, nem egészen öt hónap alatt mentek el ezek a hozzátar-
tozók, akik nem élték túl sorsuk tragédiáját. 

A magány, az elhagyatottság leírása, megfogalmazása képszerű, mint az 
elhagyatott kövek az utcán olyan elhagyatott a fiatal lány. Anna a Nagy- 
kovácsiban maradó testvér 1946-ban 23 éves, Rézi (Terézia) a legkisebb  
tizennyolc lehetett. 

Szép sorokat olvashatunk a búcsúi hagyományok továbbvitelére. „Kedves 
Anni, remélhetőleg, Te is megtartottad a templomi búcsúnkat. Mert mi is 
megtartottuk a régi hazánk (falunk) templomi búcsúnapját. Mi a körzeti 
központunkban, Sinsheimben voltunk, ahol a papunk is ott volt, el tudod 
képzelni, hogy milyen öröm volt és örömében mindenki sírt. Az első és a 
második transzportból is voltak ott. Nagyon szépen prédikált a papunk, 
ezért mindenki sírt a templomban. Nagyon szépen voltunk felöltözve.  
Világosban és a mi népviseletünkben. Kedves Anni, nagyon szép volt, de 
képzelheted, milyen szomorú.”

A búcsúi ünnep öröme mellett, már a levél margójára utólag írt sor ad 
tudtul, reménykeltő jó hírt: „Anni, Simon Katalinnak van egy szép fia.” 
Visszaemlékezésekből tudjuk, ez a kisfiú még a vonaton született.

Helmly Terézia Anna testvérének írt levele közreadásával idéztük fel  
az 1946-os májusi kitelepítés tragikus napjait. 74 éve történt. Kerekes  
Béláné, Helmly Anna nincs már közöttünk, testvére Terézia sem. Talán  
a vonaton született szép kisfiú még élhet valahol Németországban.

A közreadott fotón a Helmly-lányok láthatóak, a fotó bal oldalán Helmly 
Anna, jobb oldalon Terézia, a fénykép a negyvenes években készülhetett 
még Magyarországon.

A dokumentumokat Kerekes István családja bocsájtotta az Öregiskola 
Közösségi Ház és Könyvtár Dokumentumtára rendelkezésére. A levelet  
Ziegler Ágota (Pilisszentiván) fordította magyar nyelvre. 

* * *

(A teljes levél és a fordítása a Nagykovácsi Krónika www.nagykovacsikro-
nika.hu oldalon teljes egészében megtalálható a cikkel azonos című be- 
jegyzésben.) 

Olyan elhagyatott vagyok, mint a kövek az utcán, 
nincs itt egyik barátnőm sem...
G. Furulyás Katalin
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Sokaknak a „társasjáték” szó hallatán még min-
dig a Monopoly, az Activity, a Ki nevet a végén 
vagy az Uno ugrik be. Félreértés ne essék, én is 
ezeken nőttem fel, és még mindig valamiféle 
jóleső nosztalgia kerít hatalmába, amikor eszem-
be jutnak a gyerekkorom hosszú, családi kártya-
partijai, vagy a sírva nevetős, rajzolós-mutogatós 
feladványok az osztálykiránduláson.
Kb. olyan ez, mint amikor a szupermarketben 
belefutunk egy zacskó fruttiba (arra a régi fajtára 
gondolok, amit lehetetlen volt kicsomagolni, 
az elszántabbak csomagolással együtt ették, és 
utána köpködték kifelé a ragacsos galacsinokat), 
vagy egy Szamba/Bohóc/Lottó- vagy hogyishív-
tákmég-szeletbe. Az ember megáll, mosolyog- 
va elidőz egy pillanatra a régi emlékeken me-
rengve, majd továbbsétál, és következő polcról 
leemeli a Lindt csokoládét, és beteszi a kosarába.
Szóval így vagyok én a társasjátékokkal is. 30 év-
vel ezelőtt azzal a pár fajtával játszottunk, ami 
volt. Szép volt, jó volt, de az idő bizony eljárt 
felettük. A társasjátékipar azóta elképesztő 
fejlődésen ment keresztül. A társasjátékozás 
manapság a virágkorát éli, nemcsak a gyerekek, 
de a felnőttek körében is, sőt talán náluk még 
inkább! A kiadók egyre-másra jelennek meg az 
újabb és újabb társasjátékokkal, amik mechani- 
kájukat tekintve innovatívak, grafikájuk pedig 
egyenesen művészi. Már kézbe venni is öröm 
őket! Nálam pedig állandó hobbivá, sőt szenve-
déllyé alakult a társasjátékozás.
Ezt a hobbit szerettem volna megosztani mások-
kal is, amikor úgy döntöttem, hogy Társasjátékos 
Klubot indítok itt Nagykovácsiban. Az Öregisko-
lával egyeztetve minden hónap első péntekjén 
a Faluház adott otthont eseményeinknek. Sajnos 
a koronavírus miatt eddig két alkalmat tudtunk 
csak megtartani, azokról viszont azt hiszem, el-
mondható, hogy nagyon jó hangulatban teltek. 
Vidám, gondolkodni szerető, kreatív, játékos 
kedvű emberek gyűltek össze. Őszintén remé-
lem, hogy minél előbb folytatni tudjuk!

Addig is szeretnék a kényszerű be- és össze-
zártság idejére is ajánlani néhány játékot. Első 
körben igyekszem olyanokat bemutatni, amik 
igazi családi játéknak mondhatók. Felnőttnek 
és gyermeknek egyaránt szórakoztatóak, és ezt 
úgy értem, hogy ezeknél a játékoknál a gyerekek 
is elég hamar ráéreznek a stratégiára, és simán 
nyerhetnek az idősebb korosztállyal szemben is. 
Szóval a felnőtt nem kényszerül arra, hogy szán-
dékosan „buta” játékmóddal, magát rongyosra 
unva toljon végig számtalan partit. Nálam ez a 
családi játékok egyik legfontosabb fokmérője. 
Az általam most bemutatni kívánt két játék egy-
ben úgynevezett „kapujáték” is, azaz bevezető 
játékok a Monopoly és társai után a modern 
társasjátékok világába.  Bár ezekben a játékok-
ban még mindig akad több-kevesebb szeren- 
csefaktor, de már valódi döntési helyzetek elé 
állítják a játékosokat. A játékmenetben van már 
„mélység”, a játékszabályok viszont még elég 
egyszerűek, könnyen értelmezhetőek.
Az első játék, amit szeretnék bemutatni, a Catan 
telepesei:
Ebben a 3-4 fővel játszható játékban utakat és 
városokat építünk, amikért győzelmi pontokat 
kapunk. Kiindulásként minden játékos két-két 
faluval és két-két úttal kezdi a játékot. Aki hama- 
rabb eléri a 10 győzelmi pontot, az nyeri meg a 
játékot. 
Az utak és települések építéséhez nyersanya- 
gokat kell gyűjtenünk (fát, agyagot, követ, gyap-
jút, búzát). A nyersanyagokkal kereskedhetünk is 
egymás közt vagy a „bankkal”. 
Magát a játéktáblát 19 db véletlenszerűen el-
helyezett hatszögletű lapka adja. Ezek mind-
egyike – egyet kivéve – valamilyen nyersanya- 
got biztosít annak a játékosnak, aki a lapka va- 
lamely sarkában rendelkezik településsel. A já-
ték elején tehát felépítjük a pályát, és a lapkák 
mindegyikére egy-egy számkorongot helyezünk 
2-12 közötti értékkel. Minden körben a soron 
következő játékos két dobókockával dob. A kido-
bott érték szerinti lapkán látható nyersanyagot 
pedig megkapja az a játékos, aki a már említett 
módon településsel rendelkezik az adott lapkán. 
Ezután jöhet a cserekereskedelem, majd ameny- 
nyiben elegendő nyersanyaggal rendelkezünk, 
a meghatározott szabályok szerint utat és/vagy 
települést építhetünk. 
Az amúgy is elég izgalmas játék menetét pe-
dig még tovább árnyalja a „rabló” megjelenése. 
Ha a kidobott szám 7-es, akkor senki sem kap  
nyersanyagot, ellenben a kockát dobó játékos 
a rabló figurát áthelyezheti egy olyan mezőre, 
ahol az ellenfél rendelkezik nyersanyagot adó 
településsel. Az a játékos pedig innentől kezdve 
egy újabb 7-es dobásig nem kap nyersanyagot, 
hiába kerül legközelebb kidobásra az ő mezője. 
Így némiképp ki is lehet „babrálni” azon játékos-
társakkal, akik megítélésünk szerint túl jól állnak.
A Catan tehát egy sokszor újrajátszható, válto-
zatos, gyűjtögetős játék rengeteg interakcióval, 
amely nem véletlenül nyert el számos társasjá-
tékos díjat.

Aki pedig úgy érzi, hogy alapjáték valameny- 
nyi lehetőségét kimerítette már, az a rengeteg 
kiegészítővel teheti újra izgalmassá azt.

Másodikként következzen a Ticket to Ride:

Ennek a szintén sok díjat bezsebelt játéknak 
rengeteg verziója van – különböző kontinensek 
és korok szerint –, nekünk az európai változat 
van meg. Ezt annyit tesz, hogy a játéktáblán 
európai városok vannak feltüntetve. A játék lé-
nyege pedig, hogy a különböző városok között 
vasútvonalakat építsünk.

A játék elején minden játékos négy-négy 
véletlenszerű színű vonatkártyát, valamint egy-
egy hosszú és három rövid útvonalat jelző kár-
tyát kap. Az útvonalak közül legalább kettőt meg 
kell tartania, a többit eldobhatja. A játék során a 
kártyákon jelölt útvonalat kell majd a játéktáblán 
megépíteni. A megépített útvonalakért pont jár, 
ellenben a játék végén kézben maradt, azaz meg 
nem valósult kártyák mínusz pontokat jelen-
tenek. 

Az útvonalakat úgy lehet megépíteni, hogy any- 
nyi és olyan színű vonatkártyát játsszunk ki, amit 
a játéktáblán jelzett útvonal megkíván. (Vonat-
kártyákat ugye már a játék elején is kaptunk, 
de a játék során folyamatosan új kártyákat is  
szerezhetünk.) A játékot még változatosab-
bá teszi, hogy nemcsak „sima” vasúti pályát 
építhetünk, hanem picit nehezített szabályok 
szerint alagutat, vagy kompot is. 

Mivel egy-egy, a térképen kijelölt vasútvonalra 
többnyire csak egy vagy maximum két játékos 
építkezhet, könnyen előfordulhat, hogy valaki 
más „elhappolja” előlünk a kiszemelt útvonalat. 
De még akkor sincs minden veszve: építhetünk 
kerülő útvonalat, vagy felhasználhatjuk a vasút- 
állomásunkat, ami lehetővé teszi, hogy a já-
tékostársunk vasútvonalát is használhassuk az 
úticélunk eléréséhez. Csak az a bökkenő, hogy 
az egész játék során mindössze három vasútál-
lomással rendelkezünk. 

A játék során egyszerre kell tehát gyűjtögetni, 
tervezni, optimalizálni és figyelni az ellenfelek 
stratégiáját. Nem utolsó sorban pedig egy-két 
földrajzórát is kiválthatunk vele most a karan-
tén idején, néhány játék után ugyanis a gye- 
rekek kenik-vágják az európai (amerikai, stb.) 
városokat.

Klub- és szakKörkép I. – Társasjátékos Klub a Faluházban
Maradj otthon, és társasozz!

Kiss Szilvia, a Nagykovácsi Társasjátékos Klub vezetője
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Az idei évben a bölcsődei beiratkozás kivételesen nem személyesen,  
hanem a dokumentumok email címre történő küldésével fog történni.

A beiratkozás május 10-20-ig tart.
A jelentkezéseket, dokumentumokat szkennelve/fotózva az alábbi email címre várjuk: lenviragbolcsode@nagykovacsi.hu

A beiratkozáshoz szükséges iratok: / formanyomtatványaink elérhetőek honlapunkon: nagykovacsibolcsode.hu / 
•  felvételi kérelem
•  30 napnál nem régebbi munkáltatói igazolás 
•  jövedelemigazolás 
•  a gyermek- és a szülők lakcímet igazoló érvényes hatósági igazolványa, 
•  a gyermek születési anyakönyvi kivonata, TAJ kártyája,
•  adatkérő lap
•  rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek esetén az erről szóló határozat
•  egyedülálló szülő esetén, az emelt családi pótlékról szóló határozat. 

A felvételről egy – az intézményvezetőből, védőnőből valamint a Humánpolitikai Bizottság egy tagjából álló – felvételi 
bizottság 30 napon belül dönt. A döntésről az intézményvezető írásban értesíti a szülőt (törvényes képviselőt).
 
Akik már korábban leadták a felvételi kérelmüket és még aktuális a jelentkezésük,  legyenek szívesek friss igazolásokkal újra 
leadni a jeletkezésüket.
 
Kérdés esetén az alábbi telefonszámon lehet érdeklődni: 06-30-190-9314
Nagykovácsi, 2020. április 24. Móczár Ágnes 
 intézményvezető

Beiratkozás a Lenvirág Bölcsődébe

Kezdünk hozzászokni, hogy a járvány 
hatására megváltoztak mindennapjaink és 
megváltoztak az ünnepeink is. Idén másképp 
ünnepeltük március 15-ét, és a Húsvétkor 
szokásos rokon- és szomszédlátogatásnak 
is gátat vetett a veszélyhelyzet. A május első 
vasárnapjára eső anyák napja sem zajlott 
a megszokott módon, hiszen az idősebb 
korban lévő édesanyák megköszöntése 
csak telefonon keresztül valósulhatott meg 
és sajnos a hála és szeretet virágait is csak 
virtuálisan nyújthattuk át. A veszélyhelyzet 
azért néha jó dolgokat is tartogat számunkra, 
hiszen a másfél hónapos összezártság 
jó alkalmat adhat arra, hogy jobban 
belelássunk  egymás munkájába és itt nem 
csak a társadalom által jól értelmezhető 
munkahelyen végzett feladatokról beszélek, 

hanem arról  a legtöbbször láthatatlan munkáról, amelyet az édesanyák 
végeznek nap, mint nap azért, hogy tiszta ház és terített asztal biztosítsa 
a családi otthon melegét. 
Az ünnepi szokásaink átalakulása jó alkalom arra, hogy körülnézzünk a 
világban és megismerjük hogyan köszöntik más nemzetek az édesanyákat. 
A brit gyermekek például nem virágot ajándékoznak az anyukájuknak, 
hanem előző nap elkészítik az „anyák süteményét”. Thaiföldön pedig egy 

nagyon szép hagyomány él: a thai gyerekek letérdelnek az édesanyjuk 
előtt és így fejezik ki a hálájukat. Ajándékképp pedig fehér jázmint 
adnak, ami az anyai szeretet szimbóluma. Etiópiában hasonlóképp 
sütéssel-főzéssel fejezik ki szeretetüket a gyermekek, akik a három napos 
mulatságra közösen készítik el a fogásokat. A svédeknél pedig egy közös 
jótékonysági ünneppé nőtte ki magát az anyák napja. Ezen a napon sokan 
a Vöröskereszt kicsi műanyag virágait vásárolják és tűzik ki a ruhájukra. 
A bevételből származó összeget a rászoruló gyermekek és anyák kapják. 
India hinduk lakta részein – a májusi anyák napja mellett – megünneplik 
az ősi Durga Puját, a felséges anyát is. Az októberben megrendezett 
tíznapos fesztiválkor tisztelegnek a jó gonosz felett aratott győzelme 
előtt. Szokás ilyenkor ajándékozni is.
Bármilyen módját is találtuk meg idén az édesanyák köszöntésének 
egy dolgot ne feledjünk: ne csak ezen az egy napon éreztessük, hogy 
gondolunk rájuk és szeretjük őket. Nem kell különleges alkalomra várni 
azzal, hogy elmondjuk nekik: Fontos vagy nekem és tudom mit teszel 
értem!

Kedves Érettségizők!

A rendhagyó idők rendhagyó dolgokat hoznak magukkal és ezt 
nektek is meg kellett élnetek. Az érettségi egyébként is nehéz, 
embertpróbáló időszak, de nektek idén a felkészülés és a vizsga 
is különösen megterhelő volt, hiszen nem csak az otthontanulás 
nehézségeivel, de az utolsó pillanatok bizonytalanságával is 
szembe kellett néznetek.  Gratulálunk az elvégzett munkához és 
kívánjuk, hogy ősztől minden a rendes kerékvágásban folytatódjon 
mindannyiótok számára!

Anyák napja másképp
Ábrahám Móni
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Bezárt ajtók mögött is tevékeny, Nagykovácsiban élő művészeket kerestünk meg, érdeklődtünk, 
hogy telnek a napjaik, hogy élik meg a bezártságot, vannak-e új alkotásaik, előadásaik, ötleteik. 
A különféle művészeti ágakhoz vezető útjaikba pedig az olvasóink számára írt bemutatkozásaik 
által tekinthetünk be.

Művészbejáró
Diószeghy Tünde, Dienes Beáta

BERECZKI Kata festőművész
„Két legújabb festményemet küldöm, amelyek az új sorozatom első 
darabjai. Közvetlenül az előtt készültek, mielőtt kitört a vírus Magyaror-
szágon, illetve mielőtt bezártak az intézmények. A sorozat többi része 
emiatt sajnos várat magára, mert ebben a helyzetben az időm teljes ré-
szét leköti a két óvodás korú kisfiam, és a háztartási-, ház körüli teendők. 
Festésre nem marad idő és energia, ami elég nehéz nekem, mert normál 
esetben az életem meghatározó eleme az alkotás. De igyekszem a pozi- 
tív dolgokat meglátni ebben az állapotban. Nagy könnyebbség, hogy 
ilyen helyen élünk; van kert, és az erdő néhány méterre a házunktól. És 
hogy mi is, mint most a legtöbb család, bensőségesebb viszonyban va- 
gyunk, lelassultabb, nyugodtabb tempóban élünk. Az alkotás pedig remé-
lem újult erővel fog majd menni, amikor lehetőségem nyílik rá ismét.”

„Gyerekkorom óta foglalkoztatott a művészet, amelyhez erősen 
hozzájárult a rajz tagozatos általános iskolai osztályom, melyben 8 
éven keresztül emelt óraszámban „művészkedtünk". Onnantól kezdve 
bármit csináltam, bárhol is tartottam az életemben, mindig képeztem 
magam a művészeti vonalon. Társadalmi, illetve szülői nyomásra sokáig 
ragaszkodtam ahhoz, hogy valami „rendes” szakma kell az embernek, 

a művészet pedig nem az. 24 éves voltam, 
mire mégis beláttam, hogy érdemes lenne a 
kijelölt utamat járni, és innentől célirányosan 
készültem a művészeti felsőoktatásra. 
Először elvégeztem az egykori Óbudai 
Képzőművészeti Szakiskolát, onnan a bu-
dapesti, illetve a pécsi művészeti egyete-
mekre jelentkeztem, és Pécsre vettek fel. 
2005-ben férjhez mentem és Nagyková- 
csiba költöztünk. Újra felvételiztem a Ma- 
gyar Képzőművészeti Egyetemre Buda-
pesten, ami ezúttal sikerült is. 2011-ben 
szereztem meg festőművész diplomá-

mat. Mozgalmas évek voltak, mert az egyetem mellett dolgoztam is, 
kiadványszerkesztő-tördelő munkakörben, illetve közben saját házat 
kezdtünk építeni, amely 2009-re lett kész. Karrierem, ami viszonylag  
szerencsésen alakul, 2010-ben kezdett beindulni, több elnyert pá-
lyázat és ösztöndíj által. Időközben 2013-ban és 2016-ban két kis- 
fiunk született. Anyai feladataim mellett szakmámban tevékenykedem,  
szerencsére vannak lehetőségeim, felkéréseim. Persze nem folyama-
tosan, sajnos művészetből megélni nagyon nehéz. Azt érzem, hogy a 
kortárs művészet megismertetése már az iskolában is hiányos, és később 
felnőttként nincs meg a legtöbb ember igénye a művészetre, a kortársat 
pedig pláne nem tudják, illetve nem merik befogadni. Nekem pedig az a 
véleményem, hogy nem kellene félni ettől, egyszerűen csak hagyni kell, 
hogy hassanak ránk az alkotások, akárhogy is. Az én hozzáállásom sze- 
rint a festmények alapvetően nem a galériák és múzeumok fehér falaira 
kellene, hogy készüljenek, hanem bárkinek, bármikor elérhető legyen. 
Arra szoktam az embereket biztatni, hogy amikor otthona falára képeket 
vásárol, akkor ezt ne egy lakberendezési áruházban tegye tömegter-
mékeket vásárolva. Keressen fel egy művészt, akitől egyedi darabokat,  
esetleg limitált példányszámú másolatokat tud vásárolni, ezzel támo-
gatva a művészt és a művészetet.”
További képek: http://katabereczki.com/

HÉRA Gábor amatőr festőművész

„Háborúban hallgatnak a múzsák? – Nagykovácsiban épp ellenkezőleg!
„2020. januárjában volt alkalmam egy hónapot eltölteni rokonlátoga-
táson Mexikóban és Peruban. Bejártuk a főbb turisztikai nevezetes-
ségeket, rám a természeti szépségeken túl a legnagyobb hatással az 
inka művészet volt. Elkezdtem rögzíteni az élményeket és közel tízezer 
fotót készítettem. Már akkor tervbe vettem, hogy a látottak bennem 
végbemenő leülepedése után a belsőmben kialakuló összképet meg-
próbálom festmények formájában ábrázolni.
Azt tervezem, hogy egy központi kép köré további képeket festek min-
den irányban, amelyek önállóan is külön-külön értelmezhető alkotások, 
de a képek megfelelő elrendezésben egy grandiózus nagyméretű fest-
ményt eredményeznek.
Karantén idején a magányban a lelkünk lenyugszik, könnyebben tudjuk 
előhívni rejtett zugaiból a visszafojtott érzelmeket, vágyakat, évtizedek 
óta felgyülemlett energiákat és robbanásszerűen tudjuk – ki-ki a saját 
módján – kivetíteni, materiálissá tenni.
Most ezen munkálkodom, március 13. óta idáig jutottam!”

„Budafoki születésű vagyok, gimnáziumi 
tanulmányaimat Esztergomban folytat-
tam, majd mélyépítő üzemmérnök vég-
zettséget szereztem. A művészettel már 
gyerekkoromban elkezdtem ismerkedni, 
mert anyai nagybátyám hobbi grafikus- 
ként tevékenykedett, apai nagybátyám 
pedig újságíró és költő volt. Igazán csak 
az érettségi után próbáltam kibontakoz-

tatni művészi hajlamaimat, valójában mindent megpróbáltam: rajzolás, 
festés, kisgrafika, fotózás, filmezés, versírás, regényírás, zene.
Hosszú munkás időszakok után 2005-ben megjelentettem egy saját ki-
adású verses kötetet, benne két db CD melléklettel. Több költői estet ren-
deztem és még színházi előadás is volt a verseimből a Szolnoki Szigligeti 
Színházban.
55 évesen ütött be igazán az ihlet és gyakorlatilag egy év alatt 55 db ké-
pet festettem, melyekből nyolc éve kiállítást rendeztem a pasaréti Kájoni 
János Ferences Közösségi Házban.
Nagykovácsiban még csak három évet töltöttem, de mégis úgy érzem, 
mintha ide születtem volna. A hosszú évtizedek alatt az ember életében 
elkerülhetetlenül bekövetkeznek olyan fordulópontok, amelyek meg-
változtatják addigi életét. Ezek közül talán az utolsó a hatvanéves szü- 
letésnapomon jött el, amit már Nagykovácsiban ünnepeltünk. A nagyko-
vácsiak segítőkész kedvességgel fogadtak be maguk közé, én is izgatott 
kíváncsisággal fordultam minden új ismerős felé. 
A két év alatt sok embert, sorsot, történetet ismertem meg, kirajzolódott 
bennem egy kép a faluról és a benne elfoglalt helyem is kezd körvo- 
nalazódni. Szeretnék tevékenyen részt venni a falu életében, leginkább 
a kulturális események, az ifjúság részére szervezett igényes irodalmi és 
filmes előadások, zenei rendezvények, kiállítások megvalósításában.
Nagykovácsiban megtaláltam a nyugalmat, ahol egy magam fajta 
amatőr művészetkedvelő bármely művészeti ágban kap lehetőséget a 
kibontakozásra.”
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GÁSPÁR Kornélia fuvolaművész

„Nagyon prózai életet élünk így a karantén idején a családtagjaimmal 
összezárva. Alig látszunk ki a munkából. Ez jó is, legalább eltereli kissé 
a figyelmünket a szívszorító, fájdalmas hírekről. Nagyon vigyázunk 
egymásra, magunkra. Szerencsére elég tágas az otthonunk, mindenki 
nyugodtan végezheti a munkáját, nem megyünk egymás agyára (azért 
ez mégis előfordul néha). A párom és én itthonról tanítunk, dolgozunk, 
és végre a házimunkával is utolérem magam. Zsófi, a nagyobbik lányom 
készül a szakdolgozatára, Julcsi, a kisebbik az érettségire. A családom  
többi tagjával telefonos kapcsolatban vagyunk.
Tartjuk a lelket egymásban a művészeti iskola tanáraival is. Ötletelünk, 
segítjük egymást. Összetartó, jó csapat a miénk. Ebben a kritikus helyzet-
ben, ha nem is tudjuk a művészi munkát maximálisan közvetíteni, de a 
napi rutint, a folyamatosságot nyomon követjük, hiszen ez biztonságér- 
zetet ad növendékeinknek. A gyerekek nagyon ügyesen, jól alkalmaz-
kodtak a helyzethez, büszkék vagyunk rájuk. Jó érzés, hogy ők is hálá-
sak a személyes kontaktusért. Nekünk is jó látni őket, tudni róluk, mert 
hiányoznak. Örülünk, hogy a szülők is partnerek, ők is fontosnak tartják 
gyermekeik művészeti nevelését jelen helyzetben is. Szerencsések va- 
gyunk, hogy Nagykovácsiban élünk, ilyen összefogó közösségben, biz-
tonságban.
A művészekre, a művészetek minden ágára is rossz idők járnak, úgy, mint 
sok más területre. Nehezen tudom elképzelni, ezek után mikor érkezik 
el az az idő, mikor több száz ember szorongás nélkül tud beülni egymás 
mellé egy koncertre, vagy előadásra. Egyéb morális, pszichés, vagy gaz-
dasági következményekről nem is beszélve.
Gyakorló zenészként nagyon furcsa állapot a zenekar nélküli létezés. Az 
első hetekben felüdülés volt a kényszer szabadság, de most már jelent-
keznek az elvonási tünetek. Hiányzik a közös muzsikálás és a barátok is.
Ha valaki azt állította volna eddig, hogy a kultúra, a művészet fölösleges 
luxus, most naponta tapasztalhatja ennek az ellenkezőjét. Bezártságunk-
ban ez jelenthet gyógyírt a bajra, gyógyírt a léleknek, közösséget, közön-
séget teremt, ha csak pár percre is, de mosolyt csal az arcunkra.”

„A családomon kívül két örömforrás van az 
életemben: a zenekari munka és a tanítás.  
E három dolog szorosan összefügg egymás-
sal, szinte összefonódik. A ZENE az, ami 
körülöleli az életünket.
A Bakony lábánál, egy kis faluban nőttem fel, 
Öskün, ahol a nem túl optimális feltételek 
mellett is fontosnak tartották a szüleim, 
hogy zenét tanuljak. Az ő nagy vágyuk, és 
az enyém is akkor teljesedett be, mikor ze-
nei pályára kerültem. A későbbiek során a 
kamarazenélésben, és a zenekari játékban 
találtam meg azt a boldogságérzetet, ami a 
mai napig kitart.

Úgy alakult a sorsom, hogy 18 éves 
korom óta a mai napig is tanítok az 
aktív zenélés mellett. Muzsikálni, 
katarzis élményt nyújtani gyer-
mekként is lehet, még rivaldafény 
sem szükséges hozzá. A művészeti 
iskolánk vezetése csak hab a tor-
tán. Összefogom, koordinálom a 
csapatot, sok, színes egyéniséggel 
dolgozom együtt. Számomra 
öröm kitalálni, létrehozni valami 
újat, egyedit, és még nagyobb 
élmény mindezt közösen meg-
valósítani. A tanári tevékenységet 
nem csak hivatásnak, hanem  
missziónak is tekintem. Nekünk a 
jövő komoly zenét értő és kedvelő 
közönségét kell kinevelnünk, szel-
lemi kultúránk értékét és hagya-
tékát kell őriznünk, tovább ad-
nunk.”

KÖVES Szilvia fotóművész
„Bevallom, az első hetekben nagyon 
rosszul érintett, hogy egyik napról a 
másikra nem mehetek fotózni. Az utolsó 
munkám március 7-én még egy 150 fős 
Zumba bál volt, aztán sorra lemond-
ták az addig lekötött rendezvényeket, 
műsorokat, koncerteket, esküvőket. A nyi-
tottság és a közösségi lét csakúgy hozzám 
tartozik, mint a mozgás, így örömömet 
lelem a társas rendezvények fotózásában. 
Immár két és fél éve dokumentálom az 
Öregiskola életének minden mozzanatát, közösségi életét, műsorait, 
előadásait, kiállításait nagy örömmel és szeretettel. Nem beszélve a 
NAMI rendezvényekről, vizsgaelőadásokról, a néptánc- és balettgálákról 
és egyéb művészeti rendezvényekről.
A munkám nagy része tehát pontosan azoknak a motívumoknak a men-
tén rajzolódik ki, amelyek szorosan összekapcsolódnak a nagy volumenű 
közösségi rendezvényekkel és beláthatatlan ideig száz százalékosan 
tiltva lettek. Szóval lelkileg eléggé megviselt a márciusi időszak, mon-
danom sem kell. Megkérdőjeleztem a munkám, a tevékenységem lét-
jogosultságát. Olyan gondolatok kavarogtak bennem, hogy felesleges, 
amit csinálok és felvetettem magamnak az ötletet, hogy át kellene képez-
nem magam egy másik tevékenységre, mint pl.: ápolónő, pék, varrónő...

Ezután jött a fordulat!
Április elején, amikor kezdték 
bontogatni a fák rügyeiket, az 
első tavaszi napsütés meghozta 
a kedvemet a kertészkedéshez 
és elhatároztam, megújítom a  
kissé elhanyagolt kertünket.  
Annyira belejöttem, hogy terveket 
készítettem, rajzoltam, ütemtervet 
írtam, mikor melyik részt csinálom. 
Elhatároztam, hogy a karantén ide-

jén ez lesz a „munkám”, amiben kiélhetem a kreativitásomat és a mozgás 
igényemet egyaránt. Nem győzök hálálkodni, hogy itt lakunk Nagyko-
vácsiban, kertes házban, ahol a karantént igazán nem nehéz betartani. 
Teljesen átállítottam a gondolkodásomat, ami a karantén első pár heté-
ben akadályokat állított elém. Ezeket részben a kezdeti sokk hatásnak, 
részben pedig a nagy mennyiségű médiazajnak tudom be.
Úgy tervezem, hogy a kertem megreformálása után a házban is felújítjuk, 
amit csak tudunk. A gyerekeimmel együtt kifestünk a konyhában, a nap-
paliban és az étkezőben, majd lecsiszoljuk és újrafestjük a fabútoraink 
nagy részét is. Mire készen leszünk, remélhetőleg a karanténnak is vége 
lesz.
Ettől függetlenül azért nagyon hiányzik a fotózás. Esténként az archívu-
momban keresgélek a régi fotóimból, az elmúlt 5-6 év terméseiből. 2015 
óta az összes balett- és néptáncgála fotója kereshető az „adattáramban”. 
A szülők is többnyire nagyon meghatódnak, látván, mennyit fejlődött 
gyermekük néhány év alatt.
Továbbra is vállalok családi fotózást vagy egyéni portrét a műtermemben, 
vagy a szabadban, a kertben a szép tavaszt kihasználva és persze a 
megfelelő távolságtartást betartva, vigyázva egymás egészségére.

Honlapomon – www.kovesszilviafoto.com – megnézhetik tevé- 
kenységi köreimet, az utolsó 3 kategóriában láthatók természetfotóim, 
művészfotóim és kiadott naptáraim, melyek Magyarország legszebb 
kiránduló helyeit mutatják be.”
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Közérdekű tudnivalók

Anyakönyvi hírek

HÁZI GYERMEKORVOSI 
SZOLGÁLAT RENDELÉSI IDEJE:
Nagykovácsi, Kaszáló u. 12-14.

I. körzet: dr. Kordé Izabella: 06-30-338-0265
Rendelő: 06-26-389-522
Asszisztens, időpont kérése: 
   Fábos Kovács Katalin tel: 06-30-476-4817
 Hétfő: 14.00–17.00   
 Kedd: 8.00–11.00 
 Szerda: 14.00–17.00       
 Csütörtök: 10.00–13.00 
 Péntek:  páratlan hónapban 8.00–11.00
                              páros hónapban    12.00–15.00
Egészséges tanácsadás: 
Hétfő: 12.00–14.00; Csütörtök: 9.00–10.00
Kizárólag előjegyzésre: 06-30-575-9469
II. körzet: Dr. Jakab Erika 06-30-364-5936
Rendelő: 06-26-389-522  (előjegyzésre is)
Asszisztens, időpont kérése: 
   Dajka Edina tel: 06-30-638-8763
 Hétfő: 8.00–11.00     
 Kedd: 14.00–17.00
 Szerda: 8.00–11.00    
 Csütörtök: 14.00–17.00
 Péntek: páros hónapban     8.00–11.00
                       páratlan hónapban   12.00–15.00 
Egészséges tanácsadás:
 Kedd: 11.30–14.00

Tanácsadási időben beteget nem tudunk fogadni, 
kizárólag egészséges tanácsadás,és oltás történik. 
FONTOS! Kérünk mindenkit, hogy a rendelési idő  
vége előtt 30 perccel jelenjen meg a rendelésen!
Rendelési időn túl hétköznap 19.00–07.00 óráig,  

munkaszüneti és ünnep  napokon egész nap 
a Budakeszi orvosi ügyelethez kell fordulni!

Budakeszi orvosi ügyelet 06-23-451-731
Budakeszi, Fő utca 179.  

a Polgármesteri Hivatal udvarában 

LENVIRÁG BÖLCSŐDE
és VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

2094 Nagykovácsi, Kaszáló utca 12-14. 
telefonszám: 06-26-555-055; 06-30-190-9314

e-mail: lenviragbolcsode@nagykovacsi.hu
Móczár Ágnes intézményvezető

Védőnők telefonszám: 06-30-575-9469 
ideiglenesen az óvoda épületében (Kaszáló u.16-18.), 

bejárat a főbejárattól jobbra
e-mail: vedono@nagykovacsi.hu

I. körzet Kosztoványi Éva: 06-30-687-9758
II. körzet Pálné Szondy Krisztina: 06-20-988-9521
III. körzet Baranyayné Molnár Katalin: 06-30-654-4991
IV. körzet  Balatoni Lilla: 36-70-706-5242

Rendelési idő
Péntek: I. körzet – Kosztoványi Éva  
Várandós-és csecsemő tanácsadás:  8.00-11.00
Védőnői fogadó óra: 11.00-12.00  óráig
Időpont egyeztetés:  06-30-575-9469, 06-30-687-9758
Csütörtök: II. körzet – Pálné Szondy Krisztina 
Tanácsadás és védőnői fogadó óra: 8.00–12.00
Időpont egyeztetés: 06-30-575-9469, 06-20-988-9521
Hétfő: III. körzet – Baranyainé Molnár Katalin 
Várandós- és csecsemő tanácsadás: 8.00–11.00 
Védőnői fogadó óra: 11.00–12.00
Időpont egyeztetés:          06-30-575-9469, 06-30-654-4991
Kedd: IV. körzet – Balatoni Lilla
Várandós- és csecsemő tanácsadás: 8.00-12.00 
Védőnői fogadó óra: 11.00-12.00 óráig
Időpont egyeztetés:       06-30-575-9469, 06-70-706-5242 
a körzetbeosztás megtalálható a nagykovacsi.hu oldalon

Háziorvosi Szolgálat  
rendelési ideje

Száva u. 4.
Dr. Solynóczki Katalin háziorvos  
☎ 06-30-922-6633; rendelő: 06-26-389-282
Rendelési idő: Hétfő:   8:00 – 12:00
 Kedd: 15:00 – 19:00
 Szerda: 11:00 – 15:00
 Csütörtök: 11:00 – 15:00
Dr. Sorbán András háziorvos 
☎ 06-30-212-3999; rendelő: 06-26-555-033
Rendelési idő: Hétfő: 15:00 – 19:00
 Kedd:   8:00 – 12:00
 Szerda: 15:00 – 19:00
 Csütörtök:   8:00 – 12:00
Dr. Koltay Angéla háziorvos 
☎ 06-30-587-5087; rendelő: 06-26-355-543
Rendelési idő: Hétfő: 11:00 – 15:00
 Kedd: 11:00 – 15:00
 Szerda: 15:00 – 19:00
 Csütörtök:   8:00 – 12:00
Dr. Kádár-Németh Krisztián
☎ 06-30-243-2531; rendelő: 06-26-999-415
Rendelési idő: Hétfő:   8:00 – 12:00
 Kedd: 15:00 – 19:00
 Szerda:   8:00 – 12:00
 Csütörtök: 15:00 – 19:00

A rendelés előtti időben 7-8 óráig az aznap reggel 
rendelő orvos is ellátja az orvosi ügyeletet,  

telefonos hívásra!

PÉNTEKI RENDELÉS IDEJE:
május 8.   
  8–12 és 15–19-ig Dr. Sorbán András
május 15.   
  8–12 és 15–19-ig Dr. Koltay Angéla
május 22.   
  8–12 és 15–19-ig Dr. Kádár-Németh Krisztián
május 29.   
  8–12 és 15–19-ig Dr. Solynóczki Katalin

Pénteki napokon a két rendelés közötti időben  
12-15 óráig az aznap rendelő orvos látja el  

az orvosi ügyeletet, telefonos hívásra! 

Budakeszi orvosi ügyelet: 06-23-451-731
Rendelési időn túl 

19.00 órától – másnap reggel 8.00 óráig,  
munkaszüneti és ünnepnapokon egész nap  

az orvosi ügyelethez kell fordulni!
Budakeszi, Fő utca 179. a Polgármesteri 

Hivatal udvarában

FOGORVOSI SZOLGÁLAT
Nagykovácsi, Száva u. 4. 

(bejárat Kossuth L. u. 58. felől)
Telefon: 06-26-355-339

Dr. Jani Ágnes                           Dr. Zsigmond Lívia               
Hétfő: 8.00–14.00  Hétfő: 12.00–18.00
Kedd: 8.00–14.00 Kedd: 12.00–18.00
Szerda: 8.00–14.00 Szerda: 10.00–16.00
Csütörtök: 8.00–14.00 Csütörtök: 12.00–18.00
Péntek: 8.00–14.00 Péntek: 10.00–16.00

Dr. Piros Zsuzsa (fogszabályozás)
Szerda: 15.00–18.00

TŰZOLTÓSÁG - POLGÁRŐRSÉG
Készenléti Szolgálatok  

Nagykovácsi Egyesülete
Riasztás: 06-70-387-9999

ELMÜ közvilágítási 
hibabejelentés

06-80-38-39-40
Lapunkban csak azokat  

a halálozási adatokat tudjuk
közzétenni, amelyek megjelentetését  
az érintett családok kifejezetten kérik.  

Tel.: 06-26-555-009/105 mellék.

Depónia Kft. (hulladékszállítás)
Fogadó órája az Inkubátorházban  
(Nagykovácsi, Kossuth L. u. 78.)
Minden hónap első hétfő: 10-14 óra között.
Telefon: 06-22/504-412; 
E-mail: ugyfel@deponia.hu 

Közjegyzői elérhetőségek:
dr. Komáromi József 2092 Budakeszi, Fő utca 136. 

Telefon: 06-23-457-032
dr. Huszár Éva 2092 Budakeszi, Fő utca 186.

Telefonszáma: 06-23-451-381

NAGYKOVÁCSI 
NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT

2094 Nagykovácsi Kossuth L. u. 61.
Elérhetőség: 

Dr. Klein Ferenc  elnök 
tel.: +36309505364; e-mail: j.ferencklein@gmail.com

Dr. Kohut József elnökhelyettes
Tel.: +36209891796; e-mail: drkohut@gmail.com

KÖRZETI 
MEGBÍZOTT IRODA

Nagykovácsi, Kossuth L. u. 58.
Telefon:  06-26-355-613

Panaszukkal, észrevételeikkel kapcsolatban várom 
a tisztelt Nagykovácsi lakosokat, minden páratlan 

héten, hétfőn 16:00–18:00 között az irodában. 
Elérhetőségeim: 

Tel.: +36-70-672-4693
 e-mail: nagykmb@freemail.hu

Körzeti megbízott: 
Veverka Gábor rendőr főtörzsőrmester

Újszülöttek
Február

Máté
Március

Lilla Judit, Simon Tamás, János,  
Balázs, Bercel István, Attila Benedek,  

Petra, Maya Dália
Április

Lea, Máté, Ilona, Liza Zorka, Anna Nóra, 
Nikolett, Nándor, Ambrus, Zella

Ezüstkor Szociális Gondozó Központ
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat

2094 Nagykovácsi, Pók utca 58.
E-mail: nagykovacsicssk@gmail.com

Telefonok: 
06-30/ 520-0778 (Vereska Zsuzsa)
06-30/ 964-9616 (Szarvas Katalin)

Mentálhigiénés tanácsadás:
06-30/610-4275 (Móriczné Pribenszky Csilla)

Ügyfélfogadási időpontok:
hétfő és szerda: 12-16 óra között

kedd és csütörtök: 9-13 óra között
Családlátogatás, ügyintézés,  

környezettanulmány:
hétfő és szerda: 8-12 óra között

kedd és csütörtök: 12-16 óra között
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A település üzemeltetése képekben
Mindig akad munka 
Az élet járványhelyzet esetén sem állhat meg. A NATÜ munkatársai 
fáradhatatlanul végzik munkájukat, hogy a település mindig rendezett 
és tiszta legyen, közterületei a kijárási korlátozás feloldása után újra 
fogadhassák a Nagykovácsi lakosokat. 



Ha olyan alapítványhoz szeretné  
eljuttatni adójának 1%-át, amelyik

– helyben használja fel,
– helyi lakosokon, rászorulókon segít,

– a helyi közösséget erősíti,
– amelyikre rálátása van, 

hogy mire és hogyan költik,
akkor rendelkezzen a nehéz helyzetben lévő 

nagykovácsi lakosokat támogató 
„Fejér György”

Nagykovácsi Szociális Közalapítvány 
javára.

ADÓSZÁM: 19177593-1-13
Számlaszám: 10200823-22221915-00000000

Tisztelt  
Nagykovácsi Lakosok!

Kérem, támogassák  
személyi jövedelemadójuk 1%-ával 

a Készenléti Szolgálatok  
Nagykovácsi Egyesületét.

Adószám a SZJA 1% felajánlásához
18686366-1-13

Bankszámlaszám: 
65700086-10122675

Egyesületünk Központi telefonszáma:  
06-70/3879999

Csillagfényből szövünk minden nap álmokat, 
a hajnal első sugarából tündérmeséket, 

az alkonyi madarak énekéből fonjuk dalainkat…

Nagykovácsi Óvodásokért  
Óvodai Alapítvány

1%
ADÓSZÁMUNK: 18660331-1-13

Kérjük, támogassa ön is 
a Nagykovácsi Kispatak 
Óvoda fejlődését 
adója egy százalékával, 
hogy álmaink 
az égig érhessenek!


